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Márciusi dátumok
í/n) Március tizenötödike van. A 

mmar szabadság telvirradásának 
ívíszi fénye hetvenhét évnek törté- 
-éti távlatából is tiszta sugarakkal 
világol elő. Ennek a napnak nemzeti 
jelentősége bevéste szózatát a ma- 
cvarok területébe és a padlások 
ablakaiból kiszökkenö ünnepi zász­
lók szerelmes lobogása felvillanyozza 
bennünk a színek és szavak fiatal 
ritmusát.

Ma van a Talpra magyarnak het- 
venheledik reprize. Ünnepi szónokok 
végeláthatatlan sokasága hetvenhe- 
tedszer harsogja szét a magyar sza­
badság negyvennyolcas szólamait, 
szavalatok és dalárda-énekek száz­
ezreiből kibuggyan újra ama régi 
időknek lelkesedése és ünnepi ha­
rangzúgások édes bus kísérő-zenéje 
mellett megcsendülnek a szabadság­
harc nótájának lüktető szavai is. 
Kossuth Lajosnak szobrait megko­
szorúzza a nemzeti lelkesedés.

A magyar faj ősi és örökkévaló 
értékeinek életrebivó ünnepnapja ez. 
Föltétien imádása egy napnál is fé­
nyesebben ragyogó históriai dátum­
nak, melyet a magyar nép ábrán­
dozó, nagy szerelemmel őriz.

Március tizenötödikén a magyar 
bánatnak és gyásznak folytó leve­
gőjét átjárja lassan az önképzőkö­
rök tavaszi lehéllete és a sziveknek 
apró életében megdobban újra egy 
hetvenhétéves álom szinpompás tün- 
dérviiága, hogy egy márciusi dél- 
elöttnek sablonos keretei között el­
zengje az ő köteles himnuszát.

És mi marad meg a többi dátu­
moknak ? Mert vannak a március­
nak más napjai is. Hat év előtt egy 
véres, bus márciusi napon vörös 
lobogók gyalázták meg a mi szent 
ünnepünket. Idegen gyilkosok forra­
dalmi orgiája támadt fel azon a ke­
gyetlen éjszakán és a márciusi ma­
gyarok kihulló vére piros betűkkel 
irta fel lelkünk rémséges dátumát. 
Egy tavaszt zápor lemosta rólunk.

Azután jött egy szépséges hajnal­
hasadás. Március 11-én délelőtt 
megjelentek a magyar katonák. 
Seidl ezredes fiatal katonái szivük 
ben hozták a második ezerévet. KI 
emlékszik rájuk ?

Pedig a magyarnak olyan ünnepe 
támadt ezen a tavaszi reggelen, 
hogy minden évfordulóján meg kel­
lene csókolnunk azt a követ, ahová 
először léptek a Nemzeti Hadsereg 
áldott katonái.

Vájjon megünnepelhetjük-é a már­
cius tizenötödikét, a többi, márciusi 
dátumokra való visszamlékezés nél­
kül? Nem. A mi ünnepünk csak 
úgy lehet igazán magyar, ha a 
nyolcvanöt Kossuth-szobor mellől 
elzarándokolunk Széchenyi István 
gróf soproni szobrához is és meg­
hallgatjuk a legnagyobb magyarnak 
intő szavait:

„Mert ismerem a magyart, 
kogy annyi nyomorúság dacára is 
még mindig okulni nem tudott, s 
nem tudta megtanulni, mikor kell 

felhúzni a vitorlát; mikor veszte­
gelni s mikor horgonyt vetni, ha­
nem csak neki megy lelkesedésé­
vel, mint a vak légy egyik a má­
siknak.14
A mi ünnepünk nemzeti jelentő­

ségében ennek a nemzeti szózatnak 
fönséges ereje lüktet, mert a már. 
ciusi erőforrások perzselő fókuszába 
bele kell állítani a nemzet feltáma­
dásának egész programmját is. És 
ha ezzel az impozáns lelki tarta-

A főrendek a felsőházi javaslat ellen
Budapestről jelentik : A kormány 

felsőházi javaslatával nemcsak ellen­
zéki politikai körökben elégedet­
lenek, hanem

éles kifogások hangzanak el a 
felsőházi javaslat intézkedései 
ellen a régi főrendiház tagjai 

részéről is.
A főrendek nagyrősze ugyanis azt 
követeli, hogy szerzett jogait a kor­
mány respektálja. — Különösen 
erősen kardoskodtak jogaik épség- 
bentartása mellett azok a főrendek, 
akiket a király nevezett ki. Ezek a

Újra diákzavargás készül Oláhországban
Bukarest, március 14. A buka­

resti egyetemi hallgatóság vezérei 
március 20 ra öt napra tervezett 
diákkongresszust szándékoznak egy­
behívni, amelynek az volna a célja, 
hogy megbeszéljék a diákság állás­
foglalását abban a fegyelmi ügyben, 
amelyet az egyetemi tanács indított 
Cuza jassyi egyetemi tanár ellen. 
Cuza perében a tárgyalást március 
20 ra tűzték ki.

A diákság ugyanezen a napon 
nagy tüntetést akar rendezni
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Véres harc a kommunisták és a 

német rendőrség között
Tizenhat a halottak szánna

Haliéból jelentik : Péntek este 10 
órakor a kommunista pártnak a bi­
rodalmi elnökválasztás kérdésében 
való állásfoglalása céljából a Volka 
parkban tartott nemzetközi gyűlésén 

melyen összelfizés támadt a 
rendőrség és a kommunisták 

közölt.
Krüger Hedvig kommunista ország­

gyűlési képviselő beszéde után egy 
angol és egy francia kommunista 
szólalt fel. Midőn egy nőmet kom­
munista bele fogott a beszédeknek 
németre való lefordításába, a jelen­
levő rendőrliszt tiltakozott ez ellen. 
Amidőn a gyűlés erre fenyegető 
magatartást tanúsított, a rendőrség 
felszólította a megjelenteket a terem 
azonnali elhagyására. Ekkor hirtelen 
lövések dördültek el. A rendőrség 
viszonozta a tüzelést

16 halottat, 25 súlyos és 15 
könnyebben sebesültet állapí­

tottak meg. 

lommal, a jelenre alkalmáttrfh’és^ 
jövőre irányzott céltudatossággal it&n 
frázisokba, hanem a negyvennyolcas 
március cselekvő lendületébe kapcsol­
juk be a lelkivilágunkat, úgy a Pe­
tőfi Sándorok és Jókai Mórok en- 
thuziazmuszával kiálthatjuk szét az 
uj márciusnak csodálatos örömét, 
hogy magyar a magyar és minden 
gyalázaton keresztül diadalra vágtat 
a nemzeti szeretet márciusának tett­
erős hadserege.

főrendek akciót indítanak a kormány 
ellen és teendőik megbeszélése cél­
jából március 21-őre a főrendiház 
épületében

értekezletet hívtak össze, 
amelyen előreláthatóan éles táma­
dások hangzanak el a kormánnyal 
szemben.

A főrendek megindított akció­
jának célja az, hogy a kormányt a 
felsőházi törvényi avaslat módosí­
tására bhja és arra szorítsa, hogy 
a régi főrendek szeizett jogait kor- 

! mány respektálja.

A hangulat a diákság körében már 
most annyira izgatott, hogy Jonescu 
egyetemi tanár kénytelen volt az 
orvosi kar bonctantermét bezáratni, 
mert a keresztyén és zsidó diákok 
között a felboncollandó hullák miatt 
komoly szóváltás keletkezett, amely 

fenyegető helyzetet teremtett.
Az egyetem tanácsa egyébként új­
ból kihirdette, hogy a legcsekélyebb 
rendzavarás esetén haladéktalanul 
bezáratja a diákotthonokat ős a diák­
étkezdéket.

azA rendőrség adatai szerint 
első lövést a gyűlés résztvevőinek 
sorából adták le, amely a rendőr­
tisztviselő hátamögött levő falon ta­
lálható golyónyomokból is megálla­
pítható.

A Volks parkban történt lövöldö­
zésről még a következőket jelentik : 

Azzal a kommunista oldalról han* 
goztatott állítással szemben, mely 
szerint a rendőrség anélkül, hogy 
arra provokálták volna, lövéseket 
adott le, meg kell állapítani, hogy 
a rendőrség előbb kísérletet tett 
arra, hogy a termet csupán gumi­
botok segítségével ürítse ki. Az 
egybegyült kommunisták azonban 

sörös üvegekkel, asztalokkal 
székekkel támadlak a rend­

őrökre,
majd hirtelen a karzatról néhány 
lövést adtak le a rendőrtisztvise­
lőkre, mire ezek kénytelenek voltak 
lőfegyverüket használni.

Gróf Teleki Pál a 
külügyminiszter jelölt

Budapestről jelenti tudósítónk: A 
megüresedett külügyminiszteri tár­
sára igen sok politikust kombináltak, 
de bizonyosan még senki sem tudta 
idáig, hogy ki lesz az uj magyar 
külügyminiszter. Munkatársunk ma 
beavatott forrásból azt az értesítést 
kapta, hogy a kombinációba vettek 
között

a legkomolyabb jelölt gróf Te­
leki Pál,

volt miniszterelnök, az európai hirtt 
tudós ős kiemelkedő államférfi. In­
formátorunk állítása szerint Teleki 
Pál gróf jelölése a legkomolyabb.

Kedvezmény a vető­
mag szállításra

Budapest, március 14. A keres­
kedelemügyi miniszter a vetőmag 
hitelakció keretein belől való vetö- 
magszállitmányokra a MÁV vonalain 
kedvezményes díjtételt engedélye* 
zett. Ez a kedvezmény a rendes 
dinieteknek 3O°/o os mérsékléséből 
áll ős az engedély határa április 
30 ig terjed. A fuvarlevelek ős az 
illetékes vármegyei, vagy járási m. 
kir. gazdasági felügyelők bizonyít­
ványai csatolandók. Február 1 óta 
már elszállított, vagy bármi okból 
kedvezményes szállítás alá nem vont 
küldemények után a gazdasági fel­
ügyelők által a szállítást követő 
három hónapon belül a MÁV igaz­
gatóságához beküldendő fuvarlevelek 
és bizonyítványok alapján az enge­
délyezett dljtételkedvezmény vissza­
térítés utján adatik meg.

Selejtes rádió készü­
lékekkel árasztják el 

az országot
Budapest, március 14. Selejtes 

gyártmányú rádió készülékekkel 
árasztják el az országot. A készülő 
hatósági rendelet nem tartalmaz 
semmiféle rendelkezést a készülé­
kek ős alkatrészek anyagi minő­
sége tekintetben. — Még mielőtt a 
forgalom ezen árukban teljes terje­
delmében megindult volna, már most 
is konstatálható, hogy az itteni 
piac leginkább

külföldi származású selejtes áru­
val van elárasztva,

amely a jóhiszemű vevők megkáro­
sítását jelenti. — A Magyar Tech­
nikai Egyesület ezt az állapotot le* 
hetőleg megakarja szüntetni. — Az 
egyesület újonnan alakult szakosz­
tálya azon anyag minőségét, ame­
lyet a rádió készülékek és alkatré­
szeknél joggal követelni lehet, táb­
lázatban összeállította és a közön­
séggel irányítás céljából közölni 
fogja. — Az érdekeltek esetleges 
észrevételeit vagy kívánságait. — 
Eizsébet-körut 49. sz. alá kell kül­
deni.
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Az Országos Testnevelési Tanács 
igazgatója Debrecenben 

Helyszíni szemle az épülő egyetemi sporttelepen
(A Hajduföld tudósítójától.) Mint 

ismeretes, a Debreceni Egyetemi 
Atlétikai Club minden igyekezettel 
azon van, hogy pályája, modern sport­
telep», végre elkészüljön és legyen 
az. egyetemi ifjúságnak egy olyan 
he’ye, ahol szabadon sportolhasson. 
Bír

námos ígéretet kaptak,
a sporttel p elkészítése egyre h riasz­
tást szenvedett, ami eddig készült, 
azt az Egyetemi C ub a sajátjából 
fedezte. A DEkCmostaz Oszágos 
Testnevelést Tanácshoz fordult és 
s-gélyt kért a pályaépítésre. Az 
O szágos Testnevelést Tanács, Ma­
gyarország legelőkelőbb és legfelsőbb 
Sportforum», amelynek tagjai mind

illusztris, áldozatrakész, lelkes sport­
férfiak, nagy megértést tanúsított 
a pályaépítés iránt és nem zárkózott 
el a segély megadásától. A segély 
megadását és nagyságát a helyszíni 
szemlétől tették függőié. Az OTT 
képviseletében Schmidt József igiz­
gató március 16 án, hétfőn délben 
érkezik Debrecenbe és még aznap 

megtartják a helyszíni sxemlót, 
amelyen a DE AC tanárolnöke, az 
egyetem rektora, az építési bizott­
ság, a város is képviselteti magát.

Reméljük, hogy a DE AC nagyobb 
segélyt jog kapni és pályája már 
a nyár ár a késien lesz. A pálya 
építésén most dolgoznak, a gyep­
téglákat rakják le.

HAZUGSÁG AZ OLAHOK RÓMAI 
EREDETE

DR SZABÓ MÁRTON ELŐADÁSA AZ ÉMÉ-BEN
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

Éiredö Magyarok Egyesületének deb­
receni csoportja március 15. ünnepi­
nek alkalmából szombaton délután 6 
órakor előkelő és nagyszámú közön­
ség jelenlétében diszklzgyülést tar 
tott, melyen dr Szabó Márton, a ref. 
főgimnázium kiváló tanára és nagy- 
tudományu történésze az oláhok 
eredetéről mondott magasszinvonalu, 
érdekfeszitő beszédet.

Előadása elején részletesen ismer­
tette a rómaiak szerepét a mai 
Magyarország területén. Dáciának 
és Pannóniának megszűnése után a 
római kultúrának még a nyomai is 
eltűntek, eltekintve a kő-romoktól.

kitva a rómaiak caslra stattva tábor­
városainak nevei, pl. Colonia—Köln 
C mfiuentes—Koblenz, Lucdunum— 
Lyon és Leyden. — E'.zel szemben

a dáciai városnevek éa a 
magyar városnevek között 
semmi összefüggés sincsen

és az olákok sem latinra fordították 
vissza őket, hinem csak a magyar 
elnevezést változtatták meg. így H 
római Apalum elpusztulása után a 
romjain épült Gyu'afehérvárból nem 
Apélumut, hanem a magyart lefor­
dítva Albaregiat csinálták. — Más 
példák: Napoca—Kolozsvár—Cuj ; 
Potaissa—Torda—Turda stb. Mi kö­
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Pénteken még Budapesten 
volt Leirer Amália gyilkosa 
A villanyoson látták Pötör Gyulát - Százötven 

detektív kutat a gyilkos után
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Budapestről jelentik: A Loirer- 
gyilkosság nyomozása mind széle­
sebb és szélesebb hullámokban fo­
lyik a rendőrségen. Minden erejével 
azon van a rendőrség, hogy Pö'.ör 
Gyulát minél hamarabb kézrekeritse 
és véglegesen tisztázza a sok ku­
szasággal és huzavonával lefolytatott 
nyomozást.

Pénteken késő délután tanuk je­
lentkeztek a főkapitányságon, akik 
azt vallották, hogy

a villamoson látták Pötör Gyulát 
és 61 a lapokban közölt sze­
mélyiekéi alapján felismerték.

Amikor Pö'.ör észrevette, hogy figye­
lik, hogy megnézik a lapokban kö­
zölt fényképét és összehasonlitják 
vele, hirtelen zsebkendőt szorított az 
arcához és leugrott a villamosról.

A rendőrségen nyomozást indítot­
tak annak a megállapítására, hogy 
különböző búvóhelyeken nem tartóz­

kodik e mégis Budapesten az állító­
lag külföldre szökö't Pötör Gyula.

Laky Lajos detektivfőnök utasí­
tására újabb négy datektivcsoport 
ment szét. Mintegy

150 detektív kutat most Pötör 
után.

Több detektív vidékre is leutazott.
Bolla még mindig tagad
A fő kapitányságon egyébként csak­

nem egész nap folyt Bolla József 
kihallgatása. Azonban a legkemé­
nyebb vallatás és hosszas faggatás 
után sem hajlandó többet mondani, 
mint azelőtt mondott. Csökönyösen 
kitart amellett, hogy ő a gyilkosság 
elkövetésében nem vett részt, csu­
pán az ékszerek elrejtésében segéd­
kezett. Egyedül egy ponton változ­
tatta meg vallomását az elfogott be­
törő. Beismerte ugyanis, hogy ka­
rácsony előtt egy tört készített ős 
adott át Pötörnek.

Merő hazugság tehát, hogy 
a rómaiak kultúrája az 
oláhok révén fennmaradt 

volna.
A római birodalom bukása után a mai 
Magyarország területe ős vadonná ős 
barbár szlávok tanyájává balkani- 
zálódott, ahol a kultúrának hire se 
volt.

Az oláhok magukat románoknak 
nevezik a rumunv szó után. Ez az 
elnevezés hibás, hiszen a román szó 
a mai értelmében a latin-nyelvcsa­
ládhoz tartozó népeket jelöli, egy 
ágra tehát nem lehet általáuositani 
a kifejezést.

Az oláhok valóban oláhok.
Az egykori források is a görög 
blakhoi szó után latinul vlachus oknak 
jelölik őket. Ebből származik az 
oláh név.

Hunfalvi az összehasonlító nyelv­
tudomány segélyével kimutatta, hogy 
az oláhok származási helye a nép­
vándorlás végén a Balkán-félsziget 
belsejében volt és szláv keresztezésü 
illir-trák pásztorok, akik lassú szi­
várgás utján telepedtek be hazánkba, 
ami a szlávoknak tulajdonsága a 
népvándorlás többi népeinek harcos 
települési módjával szemben.

vetkezik ebbői ? Az, hogy az olahok 
folytonossági,úgynevezett kontinvális 
elmélete rossz akaratú hazugság.

Sokszor — fejezte be nagyértékü 
előadását Szabó Márton dr

nagy történelmi esemé­
nyeket nem az igazság 
döntött el, hanem az, hogy 

mit tartanak annak ?
Végül annak a reménynek adott 

kifejezést, hogy a magyar igazság­
nak győznie kell.

A rendkívül élvezotes előadás után 
dr Szathmáry István elnök méltatta 
hazafiasságtól izzó szavakkal a már. 
ciusi események jelentőségét és han­
goztatta, hogy ma is oly erős jel­
lemű, tettrekész ifjúságra van szük­
sége a házának, mint amilyen a 
negyvennyolcas ifjúság volt.

FŐISKOLA

Bűnjelek egy hetek óta a rendőrségen levő 
csomagban

A SxEFHE választmányi ülése- A 
Székely Egyetemi és Főiskolai Hall­
gatók Egyesülete március 16-án, 
hétfőn este 8 órakor egyesületi he­
lyiségében választmányi ülést tart, 
melyre az összes választmányi tagok 
feltétlen megjelenését kéri az El­
nökség.
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A rendőrségen szombaton felbon­
tották azt a csomagot, amelyet ak­
kor vettek el Pötörtől, amikor a 
Ferenc Jézsef-hidi őrülési jelenet 
után a tébolydába utalták.

Ebben a csomagban
ssensáclós bűnjeleket találtak.

Többek közt egy monoklit leltek a 
csomagban. Ez a monokli ott volt 
Pötör zsebében, amikor őt a hid 
Turul-madaráról leszedték. Most bi­
zonyosodott csak be, hogy a tanuk­
nak az a vallomása, hogy a Teréz- 
körutl ház előtt egy monoklis fiatal­
embert láttak, megfelel a valóságnak. 
Pötör valóban monoklit hordott a 
gyilkosság elkövetésének napja tlőtt.

Találtak a csomagban egy szét 
szedhető hátú zsebtükröt is és ebből 
egy furcsa kis papírlap hullott ki, 
amely telő volt Írva apró betűkkel. 
Címek, nevek és búvóhelyek pontos 
jegyzéke volt. Mindjárt látták, hogy 

a kia tükörlap mögött elhelye 
lett cédulán jegyesle fel mind- 
aiokat a helyeket, ahol meg 

szokott fordulni.

Természetesen azonnal detektivek 
indultak el ezekre a helyekre, azon­
ban egyelőre semmiféle eredményről 
nem tettek jelentést.

Rohamkést találtak
Mint az esti órákban jelentik, egy 

budai apacstanya meszes gödrében 
állítólag megtalálták a rohamkést, 
amellyel Bolla leszúrta Leiter Amá­
liát. Vémyomok vannak rajta. A 
rendőrségnek még nem tettek teleü­
lést. A kést Szilágyi Viktor minisz­
tert tanácsos fegyvergyűjteményéből 
lopta el Bolla.

Győr környékén elfogtak 
egy ál-gyllkost

Győr, március 14. A késő dél. 
utáni órákban Győrött az a hir ter­
jedt el, hogy az egyik Győr köze­
iében fekvő faluban a rendőrség el­
fogta Pötör Gyulát, Leiter Amália 
szökésben levő gyilkosát. Czigány 
Jenő csendőrfőhadnagy azonnal ki­
hallgatta a gyanúsítottat ős a bir­
tokában levő fénykép és körözőlevél 
alapján megállapította, hogy nem 
azonos Pötör Gyulával.

Az oláh nyelv szókincsé­
nek is egyötöde szláv 

eredetű
Az oláhok Magyarország területén 

pásztorkodó nép volt, melynek fiai 
mindvégig a királyok jobbágyai ma­
radtak.

Dr Szabó Márton mindezek bizo­
nyítására bemutatott egy 1292-ből 
való oklevelet, melyben II. Endre 
király megengedi egy erdélyi magyar 
urnák, hogy birtokára oláhokat tele 
piihessen.

Az oláhok hazug származási el 
mélete ellen nyelvi bizonyítékaink is 
vannak. Az összehasonlító nyelvtu 
domány megállapította, hogy az egy­
másután vándorló népek idők folya 
mán mindenütt átvették az adott föld 
rajzi neveket átalakítva azokat saját 
nyelvük formájára. így lettek átaia-

1000 dollár egy jó tanács
Az amerikai magyar újságban 1000 
dollár jutalmat helyezett kiírásba 
egy gyáros annak, aki reumás is 
csuzos fajdalmait megszünteti. Egy 
magyar asszony, aki hasz év előtt 
hasonló fájdalmakban szenvedett, 
világhírű KORONA-SZESZ t 
ajánlotta. Rövid idő alatt megkapta 
jutalmát. Föszétküldési hely Szere 
csen gyógy tár Budapest, Dorottya- 
ucca 13la. Egy üveg ára 25.000 K.

Alkalmazkodva hoz szobáink 
Arát 30 — 40000 koronára szállítóitok le. Utazók­
nak kedvezmény. Hotel ORIENT szálloda, 
Budapest, VII, Dohány-ucca 40.szám-

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia és a Magyar Magtenyésztési Részv.-Társ. 

nemesitett gazdasági és konyhakerti 

vetőmagjai
CSANAK JÓZSEF K. Rt. füszerüzletében kaphatók. Telefon 70.

kő:
do:

Igmandi “ 1OSSZU élet, jő kedély, munkakedv 
pohár SCHMID IHAUEr'c ’11 i«m8A*eJ*iVeL Emész'®si hiányoknál reggelizás előtt fél bizto. é. 7e7m"“e “ ,7abáív^i ?mardÍ ,keSerU''i* a gyomor és belek működésének 
minden gyógyszertárban és főbb tóÁerűzlXn*“ * ege“dö mar néhany evőkannállal is) Kapható 
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Márciusi álom
Március, március, márciusi álom ... 
Hozzad el a lélek örök tavaszát-. 
Véme valahára várjon a halulom, 
Hozzad el az élet régi vigaszát 
Március, március, márciusi álom ...

Március, március, márciusi álom ... 
Te adod a napnak első melegét: 
Tiszta szerelemmel telekiabálom 
Napsugaras álmod tavaszi egét, 
Március, március, márciusi álom ...

Március, március, márciusi álom ... 
Fonásod az égi Isten-eredet!
Hozzad el a titkot, hátha kitalálom.., 
Köszöntöm a lelked, örök szeretet: 
Március, március, márciusi álom .. .

LISZT NÁNDOR.

A Népszerű Főiskola 
proprammja

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Népszerű Főt-kólái Tanfolyam termé­
szettudományi ciklusát Debrecen 
egész közönsége úgy fogadta, mint 
régi vágyának betöltését s a Kollé­
gium díszterme alig tudta befogadni 
az érdeklődőket. A Tanfolyam utólsó- 
előtti hetében ez a ciklus úgyszól­
ván tetőpontjára jut el. Szerdán dr. 
Elischer Gyula orvosproffesszor, az 
egyetemi Röntgen-intézet igazgatója, 
akit a Tanfolyam közönsége mint 
egyik legkiválóbb előadóját ismerte 
meg. utólsó előadását tartja ebben 
a ciklusban. Előadásának tárgya :

a Röntgen sugarak gyógyító ha­
tása

therápiája. Dr. Wodetzky József 
egyetemi tanár, a kitűnő asztrofizi- 
kus ezúttal a Ncp fizikájáról fog 
beszélni s eddigi remek előadásai 
után ez a témája is a legszélesebb 
körben vált ki érdeklődést. — Csü­
törtökön a Tanfolyam közönsége 
hosszú szünet után először gyö­
nyörködhetik kísérleti bemutatáso­
kon alapuló előadásban. Dr. Bod­
nár János egyetemi tanár 5—7, két­
órás előadásban kezdi ismertetni az

égés kémiájának
fontos és érdekes részleteit. Mig a 
szerdai előadás a szokott helyen, a 
Kollégium dísztermében fog lefolyni, 
Bodnár professzor csütörtöki kísér­
leti előadását az orvoskari kémiai 
intézet előadótermében (Simonyi ut) 
tartja meg, ahol a szükséges esz­
közök rendelkezésre állnak.

Suchard csokoládé,
Sago, Tapioha, Zabpehely, aradeti 
francia Cognac, Teák És Rumok 

legkiválóbb minőségben csakis

FÉLEBVHflZVKáL
Piac-uoca 65. szám alatt,

Kávéélvezők örömmel fogyasztják a

„FÉLEGYHÁZY

nyolcpröbáspörköltkávé
KEVEREXE^^^ 

mert zamatos,nemesfaja és naponta friss 

Lapkihordó asszo­
nyok felvétetnek!

Uakoló kanállal...
Győztél (Darezskouszkij I

Életem tragédiája és a nagy iró tragédiája dióhéjban
Utóvégre is rájöttem, hogy első a kül­

földi irodalom és meghajolva a kultúra 
követelményei előtt, megvásároltam a 
nagy orosz iró legfontosabb müveit, 
öss; esen 50 tengeri mértföld szélesség­
ben, kártyapapiron a praehisztorikus 
kortól és beláthatatlan jövőig és vissza, 
Tutankhamen valódi széljegyzeteivel és 
más Antikrisztusok bővített emlékiratai­
val, — vagyis a műveltséget 2 és fél 
métermázsa súlyban ab állomás.

Ifjúságom és Julián apostata
... És ekkor még fiatal voltam, 

telve bohó és gyermekes ábrándok­
kal kappadóciai Caesareától 20 sta­
dionra, az Argaeos hegy túlsó lábai­
nál. Julián sáppadt, szikár ifjú volt. 
Carrarai márványból faragott törzse 
eleven korinthusi oszlopokon nyugo­
dott és pechemre kívülről tudta az 
ó-görög irodalmat. Ilyenkor rútnak 
és idomtalannak látszott, de pír 
ezer oldal után szédületes gyorsa­
sággal szépülni kezdett, hiába in­
tette lelkét az ősz Agapagabogotosz, 
akinek füleiből Hektor és Andro­
mache lógtak s szája szögletére 
valódi dombormüveket rakott az an­
tik szobrászművészet.

A nagy zsinat, mely eredetileg 
két hónap'g és elolvasva másfél 
esztendeig tartott, sötét nyomokat 
hagyott Julián lelkében. Meghall­
gatta ugyan mind a 370 szekta 
szónokait, de megérlelődött benne 
az elhatározás, hogy kiadja naplóját 
600 oldalon a Franklin Társulat 
betűivel.

A pogány istenek azonban Antio- 
chiában végigsuhantak fejem fölött 
ős 35 éves koromban elvállaltam a 
másodsameszi állást Astarte hiero- 
poiisi templomában. Odahütm persze 
két brazíliai simi-táncos kókler­
mutatványain és egy bolha-elefánt 
box versenyen gyönyörködött a nép 
és hátammegett 90 Merezskovszkij- 
regénnyel, előttem Juliánnal, két 
évezred művészi romjain keresztül 
elindultam a világtörténet leghosz- 
szabb hadjáratába.

Öt év múlva a Gangesz partjai­
nál egy déli verőn 4000 zuávral és 
60.000 idegen szóval tábort ütöttünk. 
Aa alkonyati nap vörös bíborban 
égett, két oldalt türkizsmaragd za­
fírok lógtak alá ős lassanként meg­
eredt a rubin.

Julián feje hirtelen hátrabicsak- 
lőtt és a következő fejezet meg­
akadt a torkao. Ipekakuána még 
egyszer rámosolygott egy csalódott 
élet petyhüdt undorával s három fi­
lozófiai mozdulattal lefogta urának 
theozófikus szemhéjait.

A b elve déri Apollóban pedig egy 
uj Merezskovszkij-filmet mutattak 
be és az utolsó Pythia vicsorogva 
suttogta saját füleibe:

Győztél MerezskovszkijI
♦

Életein dele és a maestro
Ölven éves koromban egy firen­

zei lókupec szúetto romjai között 
két porció csinkvecsentót ropog­
tattam kemény fogaimmal. A kora­
tavaszi röneszánsz már 3 napja 
dühöngött ős Beatrice palotájában a 

ZOMÁNCEPÉNYEK
ÉS HÁZTARTÁSI CIKKEK <JESZT|NA (.AJOS-nál

(VASKERESKEDÉSBEN)
ÁLLANDÓANRAKTÁKONVANNAK

maestro bűvészmutatványokkal szó­
rakoztatta a dalai láma feleségét. 
Az öreg Buonatrottli fejjel lefele 
lógatva vitatkozott az olasz kő­
faragóval, akit Borgia Cesare csak 
látásból ismert. Leonardo már éle- 
medett volt és a drótnélküli Mona 
Lisa felfedezésén dolgozott. A nép 
Girolamo nevét kiáltozta és mind­
ezen a mester csak mosolyogni tu­
dott leborotvált bajusza alatt.

A makaróni-fák árnyas ligetében 
vadállatokat szelídített a művész. 
Szép kopasz fején végigsimitotta 
dús hajzatát ős Lodovicoval le­
nyelette a görög dinnyét, melybe 
kisérletképen egy csörgő kigyót he­
lyezett.

Beltraffio pedig feljegyezte nap­
lójának kilencezredik oldalára;

„A maestro különös ember... 
a vadakat megszeliditi és a sze­
lídeket megvaditja.“
Hirtelen összeborzadtam Egy 

váratlan római pillanatban Macchia- 
velli megírta összes müveit és Leo­
nardo emlékirataiban kezdett.

Ez a kis epizód hetvenötéves ké­
rőmig tartott. Ekkor fogtam az oső 
monoplán megszerkesztéséhez és a 
maestro átrepülte a La Manche- 
csatornát.

Megértettem a mester szavait:
„A megismerés a művészet 

unokabátja.“ — „Háromszor öt 
=' hetvenkilen.“ — „A madarak 
szárnyai éneklésre szolgálnak." 
— „A festőnek vésője, a szob­
rásznak ecsetje van." — „Az 
emberi szervezet nemes testrészei: 
a köröm, a bütyök és a hózen- 
tráger.“
Ekkor született Rafael és Leo­

nardo egy sajáttalálmányu földalatti 
léghajón Rómába lovagolt, hogy 
megfesse szobormüvének zongora­
kíséretét.

Nyolcvanadik születésnapomra a 
röneszánsz aggkori gyöngesőget ka­
pott. Unokáim már annyira felser- 
dűltek, hogy a nagy iró első müveit 
olvashatták. — A maestro pedig 
álomra hunyta nagy, kerek szemeit, 
majd befejezte naplójába:

„Minden irodalom annyit ve­
szít súlyából, amennyit egy Me- 
reszkovszkij által kiszorított re­
gény súlya nyom.“

*
Végelgyengülésem és a cárevics
A koraszülött cárevics 17 észtén- 

dös volt, amikor egy ó-holland 
grammophongyárban először talál­
kozott édesanyjával, Anna Parabola 
Hyperbolával, aki őt atyuskájának 
szólította. Az ifjú, de nagyreményű 
uralkodó ekkor ismerkedett meg az 
orosz költészet 3 remekével: Pus­
kinnal, Anyeginnal ős Eugénnel, 
miközben a befagyott Nőván bolse- 
viki holttestek úsztak a Kaukázus 
felé.

Nyárvégi havazás volt. A cárevics 
rájött, hogy ő a harmadik Anti 
Krisztus és megírta emlékiratait 3 
km. hosszúságban s 11 km. széles-

Sternberg

ÓIM 
részletre, 
mint máshol 
készpénzért.

Királyi Udvari 
hanpHzer gyár 
Budapest, Há- 
kóciy-ut 60,• 
(Saját palota) 
Telefon ; Jó­
zsef 60— 68.

OaiilásoBal
művésziesen 

végzünksaját 
gyárunkban

ségben, úgy hogv kiteregetve ötszörte 
hosszabb volt a Newszki Pro pektél, 
ahol Tolsztoj is lakott.

Keletről tömjénszag, kétfülü és 
négylábú szekták, fekete pápák és 
boszorkány-szellemek terjengtek Pé- 
tervár felé, melyet a cár 2 és fél 
óra alatt építtetett fel. Alexej már 
a börtönben ült. Egy hűvös júliusi 
reggelen a cár kétszer a szemébe 
köpött, majd egymásután kiszedte 
a cárevics beleit és felakasztotta 
magát a II. kötet ntolsó előtti feje­
zetére.

♦
így haltam meg 100 éves korom­

ban a világtörténet legérdekesebb 
pillanata előtt, amikor is utólsó só­
hajtásom a számon és Merezs­
kovszkij a könyökömön keresztül 
hagyta el müveit és antik porhüve­
lyemet.

LIsiHii-

A cserkészkerület 
nagyszabású matinéja 
A cserkész világverseny film­

felvételei Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától.) Egyre 

nagyobb és nagyobb érdeklődés mu­
tatkozik a cserkészek matinéja iránt, 
melyet a szegénysorsu cserkészek 
külföldi táborozási segélyezésére va­
sárnap rendeznek az Urániában. Kü­
lönösen

a kopenhágai cserkész­
világverseny fénykép- és 

filmfelvételei
állnak az érdeklődés középpontjá­
ban, annyival is inkább, mert a kí­
sérő előadást maga dr Hermann 
Győző, a magyar cserkészmozgalom 
egyik legkitűnőbb vezetője, a győz­
tes csapat parancsnoka tartja. Si­
került a kerület elnökségének a ka­
tonazenekar közreműködését is biz­
tosítani s igy a Dóczista leánycser- 
készek katonazenekar mellett fogják 
táncolni a palotást.

A teljes
műsor

a következő: 1. Induló. Énekli a 
ref. főgimn. csapata. 2. Megnyitó 
beszédet tart Ady L^jos tank, fő­
igazgató. 3. Cserkészjótett. Film. 4. 
Cserkészdalegyveleg. Énekli a ref. 
főgimn. csapata. 5. Szaval Galánffy 
Zsuzsa leánycserkész segédvezető. 
6. A kopenhágai Jamboree. Vetített 
ős mozgóképsorozat. Kísérő előadást 
tart dr Hermann Győző. 7. Palotás. 
Táncolják a ref. leányközőpiskola 
leánycserkészei. 8. Cserkészdal. Éne­
keli a ref. főgimn. csapata. 9. Fo­
gadalmat tesznek| az uj cserkészek. 
10. Himnusz. Játsza a katonazene- 
ksr

Helyárak-. 20.000, 15 000, 10000 
ős 5000 korona. Jegyeket keddtől 
kezdve Csáthynál lehet vásárolni.

A kerület ezúton hiv meg min­
denkit, ki a győztes magyar fiukról 
hallani óhajt s a cserkészek mun 
kája Iránt érdeklődik.
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A „Tüzek“ a Csokonai-szinházban
Rendkívüli tanácsúiéi Darvas Lili miatt - A tanácsi határozat­
tal szemben kisebbségi véleményt jelentett be Csűrös tanácsnok

(4 Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város tanácsa tegnap, szom­
baton délelőtt bizalmas, rendkívüli 
ülést tartott, amelyen érdekes szín­
házi ügyekben hozott döntést. Az 
ehö határozatot

Hans láller „Tizek“ clmi drá­
májának a (Lokonai-színházban 

való szlnrehozatala
ügyében hozta a tanács. Tudvalevő­
leg a színigazgató a Tüzeket ezelőtt 
két évvel szinte akarta hozni, azon­
ban akkor úgy a kulturtanácsnok, 
mint a városi tanács mereven elzár- 
ki zott a darab szinrehozatalának 
(ngedélyezése elől azzal az indoko­
lással, hogy a darab erkölcstelen.

kz ügy igy két esztendeig pihent, 
hl őst Kardoss igazgató vendégsze- 
rtplésre három estére a Magyar 
Sxinház hősnőjét, Darvas Lilit óhaj­
totta lehozni Debrecenbe, aki azon- 
b in csak olyan feltétellel hajlandó 
Debrecenben vendégszerepelni, ha a 
három este közül kettőn a Tüzek- 
ben léphet fel. A végleges döntés 
előtt a sziaigazgató bejelentette az 
esetet a tanácsnak. A tanács szom­
bati ülésén hosszasabb vita indult 
meg a Tüzek szinrehozatala körül. 
Többen azt mondták, hogy a direk­
tornak engedni kell az üzleti szem­
pontok érvényesülésének, a másik
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Érdekes természettudományi és irodalmi 
előadások a Népszerű Főiskolán

Elischer, Wodetzky, Zsigtnond és Héger professzorok előadásai
(4 Hajduföld tudósítójától.) A 

Népszerű Főiskolai Tanfolyam ter­
mészettudományi és irodalmi ciklu­
sának nagy sikere ezen a héten is 
beigazolódott s a tartalmas és érde­
kes előadások „törzsközönségébe“ be- 
sorozódik lassankint Debrecen egész 
intelligenciája.

Hétfőn Héger Flórig felsőkeres­
kedelmi iskolai tanár a

Sturm und Drang-korssak 
dráma irodalmát jellemezte. Bár a 
kor irói folyton hangoztatják az ere­
detiséget, de azért újból és újból 
visszatérnek bizonyos kedvelt tár­
gyakhoz s az embernek az az érzése, 
mintha egyetlen iró alkotásait látná 
maga előtt akkor, amikor végigte­
kinti a kor drámáit.

A házassági, hüségi, rokonsági kö­
telékek ellen megnyilvánuló tisztelet­
lenség gyakori tárgya a Sturm und 
Drang drámáinak. A bő termésből 
az előadó behatóbban ismertette 
Maximilan Kiinger, Anton Leisewilz, 
Leopold Wagner és Schiller motivu- 
maikbau rokon drámáit. Szépen iga­
zolta, hogy a fejlődés legmagasabb 
fokát mindig Schiller jelzi, aki végül 
is kiszakítva magát a furrongó és 
átmeneti korszak mozgalmaiból, har­
monikus és egységes világnézetre tett 
szert s megteremtette az igazi német 
drámát.

Dr Zslgmond Ferenc egyetemi m. 
tanár

Jókai humorával és elöadá- 
müvésoetével foglalkozott.

Jókai tehetsége alapjában véve ko­
mikai természetű. Örökéletü típusokat 
rajaol különösen a magyar diákság 
és a magyar nép kóréból, egészen 
azzal a világszemléleti és művészeti 
eljárásmóddal, amely a néphumor 
legsajátabb termékét, az adomát is 
jellemzi. Magas nézőpontú humora a 
múlt század ötvenes-hatvanas évei­
ben nemcsak a mulattatás eszköze 

rész pedig arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy

a város épp azért ad szubven­
ciót a színháznak, hogy a mű­

sor megtisztításába belefolyhasson.
A tanács végül is megengedte a 

Tüzek szinrehozatalát. Csűrös Fe­
renc kulturtanácsnok kisebbségi vé­
leményt j ’lentett be s kérte ennek 
jegyzőkönyvbe foglalását.

A tanácsülésen szóba került még 
a város által

a Nagyerdőn építendő uszoda 
ügye Is.

Ismeretes, hogy a tanács erre a 
célra az idei költségvetésbe 30 ezer 
aranykoronát, azaz az összes költ­
ségek felét állította be. A költségek 
másik felét a tanács a HÉV-től 
óhajtja felvenni, azzal az indokolás­
sal, hogy a fürdő révén a villamos­
forgalom is nagyobb lesz s igy jo­
gos, hogy a HÉV is hozzájáruljon 
a terhek viseléséhez.

A HÉV tői alacsony kamat mel­
lett óhajtják a kölcsönt felvenni s 
öt óv alatt kívánja letörleszteni. Az 
ügyben egyébként még folynak a 
tárgyalások. A tanács reméli, hogy 
ezek eredményesen fognak vég­
ződni.

| volt, hanem az abszolutizmus ellen 
védekező nemzeti öntudat fegyvere 
is. Jókai előadóművészeiét nem a 
modern regéoy szigorú műfaji sza­
bályai szerint kell elbírálnunk, hanem 
a legújabb kor világköltészetének 
legbüvöltebb exotikumdt kell benne 
látnunk, mely a magyar széppróza 
kopár sivatagán olyan forrásvizet 
fakasztott, mely irodalmunk legbujább 
oázisát termelte ki maga körül.

Szerdán dr Elischer Gyula egy. 
tanár a Röntgen-intézet igazgatója 
folytatta szép és érdekes

Röntgen előadását.
Vetített képekben mutatta be a 

legjellegzetesebb Röntgen fölvételek 
eseteit s érdekes volt látni, hogyan 
árulja el a Röntgen-lemez a csont- 
törés, ficamodás jelenlétét, hogyan 
dérit fényt a tüdőtuberkulózis ki­
indulópontjára ős fejlődési stádiu­
mára; hogyan tudja a gyakorlott 
szemű röntgenológus észrevenni a 
tüdőben az elmeszesedőst, a szövet- 
pusztulást, a folyadékot vagy a szö­
vetek megduzzadását. A báriémsó- 
val megtöltött gyomor sötéten raj­
zolódik a lemezre; a veseköveket 
is jól őszre lehet venni, mig az 
epekövek láthatóvá tételére csak a 
legújabb időben történtek sikeres­
nek ígérkező kísérletek.

Utána dr Wodetzky József egye- 
temi tanár

ren-

a Holdról, a Marsról és a 
Saturnusról

tartott lendületes, a közönséget mind- 
végig lebilincselő előadást. Újabban 
®e«dült« a fö,fo«ás’ amely sze- 
rlnt a Holdat jég takarja: a fény 
visszaverődése arra vall, hogy a 
Hold kérgét olyanféle földpátszerü 
anyagok alkotják, mint Földünkét 

a,6rt érdekel bennünket 
különösképpen, mert közel van hoz- 
aint’ ..na&ystá8ra ügyszólván Föl­
dünk ikertestvére és szintén körül-

belül 24 óra alatt fordul meg ten 
golye körül s — ami a fő — lég­
köre biztosan van; sarkain a tél 
jelenségei láthatók, k múlt század 
70-es éveiben egy olasz csillagász : 
Schiaparelli azzal 8 fölfedezéssel 
lepte meg a világot, hogy szerinte 

a Marson nagy csatornák 
vannak,

ami fejlett emberi kultúrára vall. 
Azóta Franciaországban, Német­
országban, Amerikában nagvobb ka­
liberű távcsövekkel nem látták a 
c-atornákat s kiváló optikusok ki­
mutatták, hogy az emberi szem sze­
reti egyenes vonalakkal összekötni a 
közeleső foltokat s igv a csatornák

látása csak optikai csalódás. * 
Siturnus hires gyűrűjét Galilei látta 
először, de csak a francia Laplace 
foglalkozott azzal kérdéssel, hogy 
hogyan is lehetséges ennek a gy&. 
rünek létezése ? Ma már elfogadott 
tény, hogy nem összefüggő anyag, 
gal van itt dolgunk, hanem miliiö 
meg millió kisebb égitesttel, melyek 
önállóan keringenek a Saturnng 
körül.

Wodetzky professzor következő 
előadásán a Nap fizikáját fogja tár- 
gyalni.

A közönség minden előadás után 
lelkes tapsokban részesítette az elő­
adó professzorokat. t $
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Március 15-ike megünneplése
Az ifjúság impozáns ünnepségei a h9tvenh?tedik 

évfordulón
(4 Hajdufö’d tudósi'ó'á'ól.) Á 

magyar szabagságünnep hetvenhete- 
dik évfordulóját ünnepli ma Debre 
cen város hazafias népe. Már tegnap 
este ki voltak a piros, fehér, zöld 
zászlók több helyen téve, s úgy 
reggelre már zászlódiszbe öltözött 
az egész város.

A nevezetes évfordulót a város

A főiskolai ifjúság március 15-iki ünnepélye
A debreceni egyetemi és főiskolai 

ifjúság az összes bajtársi egyesüle 
tek, valamint a MEFHOSz tagegye 
sületeinek bevonásával ez évben is 
nagyszabású ünnepség keretében üli 
meg március 15-ének évfordulóját. 
Az ünnepségek műsora a kővet­
kező :

Délelőtt fél 11 órakor gyülekezés 
a Csaba-házban s zárt sorokban fel­
vonulás a vármegyeházhoz.

Délelőtt 11 órakor
ünnepély a vármegyeháza dísz­

termében :
1. Nemzeti Hiszekegy. Énekli a 

Csaba énekkar. 2. Megnyitó beszéd 
tartja Pajor Győző Turul-vezér. 3. • 
Talpra magyar. Liszt Ferencz: Csata ' 
előtt : Énekli a Csaba-énekkar, 4. 
Nemzeti dal szavalja Boda Sán­
dor. 5. K. Voith Ilona énekművész­
nő magyar dalokat ad elő. 6. Ün­
nepi beszédet mond Md ovits Gyula 
egyetemi tanár. 7. Magyar dalok 
előadja Magyart Imre zenekara. 8. 
Szaval Nemes Paula. 9. Nem, nem 
soha. Előadja a Csaba énekkar. 
Felvonulás a Kossuth-szoborhoz. A 
Csaba énekkar Nemzeti dala után 
szavalja a Talpra magyart Boda 
Sándor, ünnepi beszédet mond Ko 
lozsvá'y Borcsa Mihály, a SzEFHE 
elnöke.

Délután
a Kollegium udvarán, 

rossz idő esetén a Kollegium dísz­
termében lesz magas színvonalú ün­
nepség fél 3 órai kezdettel.

Végezetül a Tisza István tudo­
mányegyetem orvoskari „Csaba“ 
Bajtársi Egyesületének „Betyár“ 
törzse március 15 én, vasárnap este 
fél 9 órakor az Arany Bika szál­
loda kistermében műsorral és tánc­
cal egybekötött disztáborozást ren- 
dez, amelyen méltóképen fogja meg­
ünnepelni március idusát.

A kereskedelmi alkalmazottak 
ünnepélye

A március 15 iki szabadság emlék 
ünnepét a Debreceni Kereskedelmi 
Alkalmazottak Egyesülete ez évben 
fényesen fogja megünnepelni a Ke- 

Dalegylete közremü 
kodésével a Kereskedő Társulat disz- 
termében a következő műsorral : 
i. Himnusz, énekli a Dalegylet Pálfi 
Lajos karnagy vezetésével, 2. Ünneoi 
beszéd tartja dr D ivid Géza. 3. 
Lavotta: „Szigetvár ostroma“ cim-

hivatalos vezetőségén kivül minden 
egyes közintézmény, közhivatal, egye, 
sülét és iskola méltó és impozáns 
módon ünnepli meg s különösen az 
ifjúság adózik e nap a negyven­
nyolcas ifjúság fanatikus és lelkes 
munkája által üneppé varázsolt nap 
szent emlékének nagyszerű és pom­
pás keretek között.

halmon előadja Bihari Gizella citn- 
balomtanárnő. 4. Petőfi költemé- 
nyék, előadja Kessetü E. Zoltán. 5. 
Talpra magyar, előadja a Dalegylet 
6. Szilágyi Béla’. Kolozsváron, elő­
adja Farkas László theológus. 7. 
Állaga : Magyar ábránd, cimbalmon’ 
előadja Bihari Gizella cimbalomta­
nárnő. 8. Sajó Sándor ; Magyar ének 
előadja Kesserű E. Zoltán. 9. Stó- 
zat, előadja a Dalegylet. Kezdete 
este 6 órakor.6 órakor.

A Dóczy intézet ünnepélye
A debreceni Református Leány­

középiskola „Gyóni Géza Önképző­
köre“ március 15-én délelőtt fél H 
órakor az intézet nagytermében ha­
zafias ünnepélyt rendez. Az ünnepi 
beszédet Varjas Piroska VIII. o. t., 
az önképzőkör elnöke mondja.

A Petőfi Dalkör ünnepélye
A Petőfi Dalkör március 15-én 

este 7 órai kezdettel az Angol 
Királynő-szálló fehertermeben dísz­
közgyűlést tart.

A közgyűlés keretében ünnepi fel­
köszöntők hangzanak el s a dalkör 
négyes, férfikara, úgyszintén a dalkör 
tagjaiból alakult zenekar is szereplé­
sükkel gyönyörködtetik a megjelen­
teket. Ez alkalommal történik meg a 
15, 20 és 25 évi szolgálati működést 
kifejtett dalkör tagoknak címekkel és 
oklevelekkel jutalmazása is. Az ülést 
meglőzőleg délután 2 órakor meg­
koszorúzza a dalkör a kollégiumi 
Petőfi szobrot is s ez alkalommal is 
aldozik a legnagyobb magyar költő 
halhatatlan emlékének.

Március 15 e ünneplése az Ipar­
testeiben

Az Ipartestület elnöksége és elöl­
járósága ez idén méltó keretek kő« 
zött kíván megemlékezni a mai nagy 
napról. Az ünnepély délelőtt 11 órai 
kezdettel lesz az Ipartestsiet dísz­
termében, melynek műsora a követ­
kező: 1. Himnusz, énekli az Iparos-da­
lárda. 2. Március 15-e méltatása, 
tartja Fax Antal kereskedelmi is­
kolai tanár. 3. A vén cigány, meló 
dráma, előadja Sipos Károly theo- 
logus Kovács Módiké zongorakisé- 
rete mellett. 4. Szabadságáig énekli 
az Iparos-dalárda. 5. Él a magyar, 
Ábrányitól, előadja Farkas Macuka. 
b. Irredenta dalok, hegedükiséret 
mellett énekli Torma Lajos. 7. Szó­
zat, énekli az Iparos-dalárda. Be­
lépődíj nincs.



1926 március 15.

HIRSH
1925 március 15. (Vasárnap)

Prot: Kristóf. Kath : Oculi.
i ieteorológlal intézet jelentése

Hazánkban éjjel erős fagy voll (ucus 
5—10 fok,) A hőmérséklet nappal is alig 
emslkedert a fagvpont fölé. Csapadék a 
legutóbbi 24 órában nem volt.

Időjóslat: Hőemelkedés, sok helyűit 
csapadékkal.

Az Ipartestület március 15 i emlék, 
ünnepélye 11 óra'.or a testület disztcrmé- 
b6A Keresked’társulali Pulgáii Fiúiskola 
Vörösmarty önképzőkörének má'cius 15 i 
em'ékünnepélye fél 10 órakor az intézet 
ben. J .A 11 gyalogezred március 15 i emlék­
ünnepélye 11 ó akor a Pavlllon-lakla- 
nyában.

A főiskolai ifjúság márciusi emlékünne­
pélye délelőtt 11 órakor felvonulás a 
Cnbaházból a vármegyeházára, ott ünne­
pély. majd a Kossuth-szoKor elé, dé után 
fél 3 órakor ünnepség a Kollégium udva 
rán, este fél 9 órakor az Ar^ny B.kában 
d sztáborozás.

A ref. fög mnázium emlékünnepélye fél 
11 órakor az intézet tornatermében.

A MANSz megkoszorúzza a Ko eu h. 
szobrot délután 3 órakor.

A Függetségi Kör emlékünnepélye 6 óra­
kor sajat helyiségében.

A Keresktdö Társulat tanonciskolája 
emlékünnepélye 11 órakor.

A Petőfi Dalhör március 15 iki emlék­
ünnepélye T órakor az Angol Kirá ynő 
fehértermében díszközgyűlés keretében.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalma­
zottak Egyesülete március 15- iki emlék­
ünnepélye 6 órakor a Kereskedő Társulat 
dísztermében.

A róni. Kath reálgimnázium március 
15 i emlékünnepélye 5 órakor az intézet 
dísztermében.

A ref. tanítóképző Csokonai önképző­
körének március 15-i emlékünnepélye 5 
órakor a Kollégiumban.

A Homokkerti ref. Olvasókör má'cius 
15. emlékünnepélye 4 órakor az Olvasó­
kör helyiségében.

A négyévfolyamu női felsőkereskedelmi 
Iskola március 15-i emlékünnepélye 4 
órakor az iskola tornatermében.

A budapesti Filharmonikusok zeneka á- 
nak hangversenye az Arany Bikában 
8 órakor.

Közműt, könyvtár: 10—12 ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth, Nap. Isteni gondviselés, 
. Rákóczy Ferenc. Csillag, Mátyás király.

1925 március 16 (Hétfő)
Prot.: Henr. Kath.; Geréb.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi múzeum: 9—12 íg, 2—4 ig.
Gyógyszer t&rak közül éjjeli szolgalatot 

tartanak : Kígyó, Arany Angyal, Reménység, 
Sas, Bocskay, Tisza.

Vasárnapi istentiszteletek:
A református templomokban

N.gytemplomb.n délelőtt 10 órakor pré­
dikál dr Rétért Imre, délután 5 orakor Zára 
b»ry Sátdot

Kiitemplomb.il délelőtt 9 órakor prédikál 
. w * délelőtt 11 órakor Siposi
■'*» ••‘“'•a 2 órakor Márton Sándor.

K.0«iuth-utcai templomban délelőtt 10 ót«- 
oi prédikál dr Varga Jenő, délután 5 órakor 

reipeih 1-erecc
... Jj”pl°»b*n d. e. 10 órakor pié-
g*|. ee,*°Z Sándor délután 2 órakor G. Nagy 

J'Potílyi templomban délelőtt 10 órakor pró- 
Sándor*7 S"'1"’ déluU° 2 Ő'*k9' Psl,,key

Homokkerti imahátban délelőtt 10 órakor 
rorencty Gyula

Ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 óra­
kot prédikál dr Bőé, Károly.
„.xj??,0"“* '»»hátban délelőtt 10 Órakor 
P'íd'k.l Molnár F.rene,

NyiUit.lepen délntán 3 órakor prédikál 
K®»aca Sándor

Felszázadig az István-gőzmalom 
szolgálatában

Engi Sándor jubileuma
(A Hajduföld tudósítójától.} Meg­

ható szép Ünnepség folyt lo seom- 
baton a debreceni István-gőzmalom 
ban — Engi Sándor asztalos mes 
tér ötven esztendővel ezelőtt lépett 
a« István gőzmalom szolgálatába s 
ötvenedik jubileuma alkalmából me­
leg ünneplésben részesítette a malom 
munkássága és tisztikara. Az ün 
népségén a vezérigazgatóval és az 
igazgatósági tagokkal az élén 180 
főnyi munkásság jelent meg.

Tunyákon i Nagyci.tén theologui, P.c on Me 
zoy Bála, Oh«t telekházán theologut.

Az Ellő Parochiáli Női Biblia minden 
•árn.p dólulán 4—5ig. tartja önzejöveteleit 
■ központi lelkészt hivatalban

Vaiárnapi iikola délelőtt fél 9 Órakor a 
Diakóninza-Otthonban, Miklós utca, Paciirta 
utca, Leány-utca, Cionka-utca éi Vígkedvű 
Mihály-utcai iih.olában, délelőtt 9 ctakor 
JOkaí-u. 50, Nyilaa-telepi iakolában, a DÓczi- 
intézetben éa a Széchenyi-utca 4. izém alatti 
paróchián, délelőtt 10 órakor a homokkerti 
iikolában, délelőtt 11 orakor a Füvéizkert- 
utcai iskolában éa délután fél 3 orakor a 
Nyúl«-- barakkban.
__ A Konfirmált Leányok Szövetlégének őnza 
jövetele vasárnap délután fél 4 órakor lipo- 
tály telep 9 íz, a. tartatik.

A Keteiztyén Ifjuiági Egyelőiét folyó hó 
8-án, vaiárnap az egyház tanácitermében 
(Knl-intér 17. az.) délután 5 Órakor a azoká- 
loi önzejövete ét megtartja.

Az ág hitv. ev. templomban
Miklói-ulca 3.) az iiten.'iizlaletet folyo hó 15-éo 
vaiárnap délelőtt 10 órakor Farkai Győző 
lelkéiz végzi (Kereiztyémég, honizaretet éi 
szaci áldemokrácia.)

A róm. kath templomban.
heggel iái 7, 7, 8, 9, 11 éi háromegyed 12 

érakor eiende« misék. Fél 10 órakor ünnepélye« 
nagymiiét celebrál dr Lindenberger Jinoi 
prépait-plébánoi, utána azontbeizádet mond 
Kováci Sándor káplán. Délután fél 4 órakor 
kereaztuti éjtatoiiág. Prédikál : dr Lakatos 
Sándor káplán.

A für. kath templomban:
A debreceni görög katho'ikus templomban 

ma, vasárnap reggel 7 Órakor iitentisztelet lesz. 
Délelőtt 8 trakot diákmiie, fél 10 Órakor 
nagymiie, utána azentbeszédet mond Papp 
Gyula izentizéki tanácioi, 11 Órakor ciendei 
szentmise. Délután 3 Órakor veciernye.

— Móric? Zslgmond Debrecenben. 
Móricz Zsigmond, a nagy magyar 
regényíró szombaton este rövid tar 
tózkodásra Debrecenbe érkezett, 
ahol a végső simításokat végzi télen 
irt debreceni témájú regényén, a 
»Pillangón*. A tiszta magyar leve­
gőjű, megkapó szépségekkel ékes 
regény a napokban jelenik meg 
könyvalakban.

TÖBBTERMELES
EZ A JELSZÓ MA MINDENÜTT.

EZT A CÉLT AZONBAN CSAK ÚGY ÉRHETI EL, HA KIZÁRÓLAG 

megbízható és elsőrendű konyha­
kerti, GAZDASÁGI ÉS VIRÄGMAGVAKAT 

HASZNÁL VETÉSI CÉLRA

KONTSEK GÉZA
K. R. TKOSSUTH-U. 15. TELEEON 22, SZ.

Az ünnepély a Himnusz elének 
lésével vette kezdetét, majd 'May 
Andor vezérigazgató üdvözölte Engl 
Sándort, akinek húsz darab húsz 
koronás aranyat adott át ajándék 
képpen, majd Schiffer József a 
tisztikar, Koctka János pedig 
munkásság ajándékát adta át.

Az ünnepség befejeztével a malom 
igazgatója megvendégelte a mun 
kásságot, tisztikart és a megjolen 
tehet.

a

— Kinevezéaek. A kultuszmi­
niszter dr Zivusl^a Jenő, dr tíenigni 
Gyula, dr Márton Ferenc él dr Zsig 
mond Ferenc egyetemi magántaná­
rokat a Tisza István tudományegye­
tem tanárvizsgáló bizottságának tag­
jaivá kinevezte.

— Eljegyzés. Tar Juliánná ref. 
polgári isaolai tanárnőt eljegyezte 
dr Szabó Q.,ula városi közigazgatási 
fogalmazó.

— A Kxlbolikm-Olthon knltur- 
délut nja. Vasárnap délután 5 óra- 
kor lesz a szentóvi ciklus III ik 
előadása. Rómát és a Vatikánt fog­
ják bemutatni vetített képekben. 
Előadók Mellau Márton igazgató és 
vitéz dr Szabó Pál egyetemi könyv­
tártiszt. Bolópődij nincs, de szives 
adományokat köszönettel vesz a ren 
dezőség. Ez alkalommal használjak 
először a megújított veiitőgepet.

— 0] orgonát! Hálásan nyugtatva 
az eddigi felajánlásokat, kérem a 
hivs.k és a.jóakarók további szives 
adományait. A felajánlott összeg 6 
részletben, vagy egy féléven belü 
tetszésszerinti ré aletben törleszt- 
hető. Siessünk a felajánlásokkal, 
hogy az orgona mielőbb megren 
delhető legyen. Farkas Győző ev. 
lelkész.

— Adomány a Tisza István Inter­
nálásnak- Id. Gödény Ferenc hajdú 
sámsoni földbirtokos az egyetem 
TúzsLtván internátusának az ifjú 'ág 
élelmezésének megjavítására 10 zsák 
burgonyát, 50 kgr. babot és egy ol­
dal szalonét küldött. — A nagylelkű 
adakozónak az internátus diáksága 
és a Tisza internátus felügyelő bi­
zottsága nevében meleg köszönetét 
mond ez utón is a felügyelő bízott 
ság elnöke dr Láng Nándor egyetemi 
ny. r. tanár.

— Haynau birtoka újra magyar­
késre kerül. Budapestről jelentik : 
Haynau birtokának megvásárlására 
harc folyik a vitézek és az igény­
jogosultak között. — A földreform 
visszaadja a »Bresciai hiéna“ vérdb 
jának egy részét. A nágygéci hitbi 
zomány volt a jutalma az aradi vér­
tanukért.

— Betörés a Mikiéi utcán, Sióm 
baton este 7 órakor Molnár Lakács 
Miklós-utca 22. szám alatti laká­
sába egy ismeretlen nő álkulccsal 
behatolt és onnan 5 millió korooa 
értékű ágyneműt, ruhát lopott. A 
rendőrség keresi a tettest.

— Ma este 8 órakor — seiet sienz ció
— Kártérítést perek özöne a „Mo- 

dlanö“ eíen. Budapestről jelentik: 
A kártérítési perek lavinája indult 
meg a Modiánó r. t. ellen a Teréz, 
nöruti tűz miatt. A tüzviasgálébi- 
zot'ság elkészült munkájával. — A 
Modiánó és a szerelő cigek fele'ő 
sek. A biztosító társaságok is a 
M :diánón keresik az esedakes kár­
összegeket. A károsultak is mind a 
Modianót perlik.

ELJEGYZÉSEK.
Fpány Lajos—Rubos Erzsébet, 

Ecker József—Lakatos zLuzsánna, 
Hatvani Károly—Balogh Zsuzsanna, 
Kriska András—Somogyi Margit. 
Gyöngyösi Gábor—Nagy Zsuzsanna, 
Cseke litván—Szabó Erzsébet, Kiss 
Janos—Pongor Juliánná, Pap Károly— 
Szilágyi Erzsébet Mária, Gsordás 
Mihály—Nagy Mária, Engi András— 
Pál Mária, Harsányi András—Oláh 
Erzsébet, Egri József—Tóth Mária.

— A Jótékony Nőegylet nyilvános 
köszöneté A Jótékony Nőegylet 
március 7-én az Arany Bika disz, 
termében rendezett, előadással egybe­
kötött tea estélye alkalmából úgy as 
előadásban szereplőknek, mint azok­
nak, akik természetbeni ajándékaik­
kal és felülfizetésekkel, vagy bármi­
képpen is hozzájárultak az elért 
igazan szép sikerhez, ezúton is há­
lás köszönetét fejezi ki a Jótékony 
Nőegylet.

— Tűz a Hungária kávéház pin­
céjében. A Hungária kávéhaz alatti 
pincében szombaton este 7 órakor 
egy csomó szalma és papír kigyu- 
ladt. A tűzoltókat idejekorán értesí­
tették és azok pár vödör vízzel el 
oltották n tüzet, amély könnyen vég­
zetessé válhatott volna.

— Fancsovits Nővérek tánciskolá­
jában tavaszi gyermekkolon veszi 
kezdetét, beiratkozás e hó 20-ig 
Batthyányi u. 10. sz. alatt.

— Üveg kereskedelmi részvénytárt 
saság (Tiszap.aiota) a képkereteiéi* 
bevezette. Minden e szakmába vágó 
munkát a legolcsóbb árban vállal.

— Budapesti Filharmóoikuiok nagy 
hangversenye a Bikában. Tutel Bernat 
karmester. Szólista: Szentgyörgyi László. 
Jegyek a pénztárnál.

— Értesítés I Tizenhetedikén Ha 
megfujják a trombitát 18., 19-, 20. 
Sulamit moziszkeccs, Sza kai játé­
kával.

— A Kaiapnzem értesíti a vevő­
körét, hogy a tavaszi szalmakalap új­
donságok megérkeztek és az átalakí­
tásokat megkezdtük. Piac-u. 9.

Ha Budapestre jön, most olcsón vásárolhat husvétra
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- Oklralhamliltásérl elitéit kar- 
■Mter. A debreceni kir, törvényszék 
K. Lakatás Gábor elnöklete alatt mű­
ködő büntetőtanácsa szombaton vonta 
felelősségre l.andauet Ármint a Mo­
dern Kabaré üzletvezetőjét és kar­
mesterét, aki több szélhámosságot 
követett el, igy Búzás Istvánná ká­
rára, akit 160 ezer koronával káro­
sított meg, a póstán fel kellett volna 
neki adni 160 ezer koronát, de csak 
160 koronát adott fel, a póstán ka­
pott utalvány szelvényt meg ki ja­
vította 160 ezer koronára. Lindauer 
nagy nyomorával védekezett. — A 
bíróság okirathamisitás vétsége miatt 
két hónapi fogházra ítélte. Az ítélet 
jogerős.

— A Kathollkns-Ciihoa vendéglőst 
keres. A Katholikus-Otthon vezető­
sége pályázatot hirdet a vendéglösi 
teendők végzésére. Csak szakképzett 
vendéglősiparosok pályázhatnak. Je­
lentkezés igények megjelölésével az 
egyházi pénztárban (Vaiga-utc* 5.), 
ahol az ügyre vonatkozó minden 
feltétel megtudható. Határidő: már­
cius 22., naponta 9—12. Az állás 
május 1-én elfoglalandó.

— A Magyar Mérnök és Építési 
Egylet közgyűlése. A Magyar Mérnök 
és Építész Egylet debreceni osztály 
értesíti a tagokat, hogy f. hó 22-őn 
vasárnap délelőtt 11 órakor a város­
háza kistanácstermében évi rendes 
közgyűlést tart. Elnökség.

— Ismeretlen halálos járvány 
pusziit Chlkágóban. Chikd^óból je­
lentik: Chikágóban ismeretlen halá­
los járvány pusztít, amelynek mi­
benlétét az orvosok eddig még nem 
tudták megállapitaui. 9 napon belül 
összesen 200 ember pusztult el a 
járványban. A betegség tünetei némi 
hasonlóságot mutatnak a 
nátha tüneteivel.

— Szántás a Hadröá 
Iáin. A Hadröá értesíti a 
parcella tulajdonotokat, hogy 
tát megkezdődött. A tzántái dijat 
40.000 koronát az irodában kell le­
fizetni,

— A Lather Szövetség jövő vasár­
nap, március 22 én délután 5 óra 
kor az evangélikus templomban val-, 
lásos estélyt tart. Dr Szldvik Má­
tyás a theologiai irodalom ismert 
munkása „Az antik morál és Krisz 
tus“ cimen tart előadást. Szólót 
énekel Bergmanni—\V«lff Gitta. Sza­
val Batdry ím e.

HÁZASSÁGOK
Slrumctó János István gazdálkodó 

r. kát. — Pál Margit g. kát , Fodor 
Imre napszámos r kát.—Gután Maria 
r. kát., Gajdos György állomás fel­
vigyázó r. kát.—Juhász Ilona Mária 
ref., Nagy János kádármester ref.— 
Vetési Katalin ref., Matkó Mihály 
cementmunkás ref—Szakái Erzsébet 
ref., Szilágyi Lajos cipészsegéd ref. 
Máté Mária ref., Szatmári Mihály 
bádogossegéd ref.—Sereas Juliánná 
ref., Katona József sz.-ügynök ref.— 
Kovács Erzsébet ref.* Éliás Ábrahám 
ny. máv. segédtiszt izr.—Kohn Fani 
izr., Kenderesi János kisbirtokos ref. 
—Szabó Eszter ref., Bagi József Já­
nos mészáros mester r. kát. — Oláh 
Sára ref.. Dolfi Áron gépkocsivezető 
izr.—Klein Fani izr,, Losonczi Sán­
dor földmives ref.—Kovács Lídia ref.

SZÍNHÁZ

spanyol

parcel- 
sámsoni 
a szán-

KEZDŐKNEK ÉS HALADÓKNAK

ZONGORÁT 
ÉS ÉNEKET

AZ ORSZÁGOS MAGYAR ZENE- 
AKADÉMIA OKLEVELÉVEL 

képesített

ÉNEKMÜVÉSZNŐ

VIin a kiadóban

Gazdák ne essetek kétségbe
Tartsátok állandó készenlétben a 

SÁLÁN 
fertőtlenítőszert, hogy megóvjátok ma­
gatokat nagy károktól. A .Sálán“ fer­
tőtlenítőszer emberi és állati sebek ke­
zelésénél, tehenészetekben, pincésze­
tükben. istállók, ólak fertőtlenítésénél 

nélkülözhetetlen.
Legjobb ás legolcsóbb i Ballanokban is I 

■indenütt kapható!
_ _ Magy aroüzági vezérképviselet: 
■elnár ■ Budapest, VII, Aréná ul 6».

— Sportelőadas Debrecenben. 
Fächer Mór MÁV főfelügyelő, az 
MLSz külföldi előadója március hó 
17-én délután 5—7 óráig a MÁV 
raühelyi étteremben vetített képek 
kel kisért előadást tart. Az előadás 
első része : A párisi futballolimpiász 
tanulságai, az egyes nemzetek játé­
kának jellemzése, sikerük, illetve 
balsikerük magyarázata. 30 vetített 
képpel. Második rész a magyar vá­
logatottakkal négy országon át. 45 
vetített képpel. Belépődíj: ülőhely 
5000, állóhely 3000 korona.

— Legújabb párisi divat. A hölgy- 
közönség osztatlan érdeklődéssel 
várja az angol és francia divat 
alakulásait. Az Összes angol és fran­
cia divatlapok legújabb számai már 
megérkeztek és nagyválasztékban 
kaphatók Csáthy Rt-nál Piac-u. 8. 
szám.

— Dienes kiállítása „Müvészház- 
ban“ nyitva este 6-ig. Szent Anna- 
utca 5. szám.

— A Salvator sör erősít, táplál, 
gyógyít. Ez a valódi, müncheni sör­
különlegesség frissen csapolva csak 
a Bikában és az Angol Királynőben 
kapható.

— Clgaröttákik Ön ? Sodorjon 
Janina-papirt I

MQsor:
Vasárnap délután : A cigány. Népszínmű. 

Olcsó helyárak.
Este: Bánk bán. Tragédia. Díszelőadás. 

Bérletszünet.
Héttön: A bucsukeringő, operefte. Uj 

betanulással, ft) bérlet.
Kedden : Msrica grófnő, operelte. Tiszt­

viselő est. Bérletszünet
Szerdán: A válóperes hö'gy, vígjáték. 

Darvas Lili m. v. Bérle szünet.
Csütörtökön Tüzek, színjáték. Premiere. 

Csak felnőtteknek. Darvas Lili m. ». Bér­
letszünet

Pénteken: Tüzek, színjáték. Premiere. 
Csak felnőtteknek. Darvas Lili m, v. Bér­
letszünet.

Szombaton: Goldstein Számi, burleszk 
operelte Fenyő Irma és Faludi Kálmán 
ni. v. Bérletszünet

Vasárnap délután: A kis kadét, Ope­
rette. Olc-ó helyárak.

Este: Goldstein Számi, burleszk cpe- 
rette. Fenyő Irma és Faludi Kálmán m. v. 
Bérletszünet

SíiDbáiak ái ■aigásilnbáiak Miiemén?« 
Osokonal-sxlnhái

A nagy naphoz méltó darabokkal 
ünnepli meg a színház március idu­
sát. Délután olcsó helyárakkal Szig­
ligeti classicus népizinmüve, a „Ci­
gány“, este Katona József legszebb 
magyar tragédiája, a „Bank bán“ 
kerül színre.

Halasi Mariska brillirozik ma dél­
után „A cigány“ Rózsi, Este „Bánk 
bán“ Melinda szerepében.

Kardoss Géza szavalja a Talpra 
magyart ma este „Bánk............. ‘
adása előtt.

„Bucsukeringő“, ez a 
heatetett romantikus, gyönyörű ze- 
néjü operette, hétfőn uj betanulással.

Tisztviselő estben kedden „Marica 
grófnő“.

Darvas Lili, a Vígszínház illusz­
tris művésznője, kinek nevéhez az 
utóbbi idők legnagyobb sikerei fű­
ződnek, szerdán, csütörtökön ős pén­
teken vendégszerepel a színházban. 
gf„A válóperes hölgy“ Vajda Ernő 
kitűnő vígjátékéban mutatkozik be 
szerdán a debrecenieknek Darvas 
Lili.

„Tüzek“ Hans Müller sensatios 
színdarabja Darvas Lilivel a fő női

szerepben csütörtökön és pénteken 
kerül bemutatásra.

A t. bérlők 25% kedvezményt él­
veznek a Darvas-estékre.

Apolló moigó
Zoro és Huruval „Az Ausztráliai 

menyasszony“ ős még két burleszk 
Remek kacagtató-estők.

Hétfőn „Nőstény Sátán“ Barbarala 
Márral.

Vígszínház moigó
Claude Ferrare világhírű regénye 

a „Csata“, ügy tárgyánál, mirt ki 
állításánál fogva elsőrendű.

Hétfőn a „Zuhatag hőse“ Com 
Chaney Elme Lincolnnal. Elsőrangú 
társadalmi drámák.

Jönnek: Az Aranyember ős Nibe- 
lungok.

Oránia-moigá
Szombattól kezdve a „Königs­

mark“.
■eteor-mozgóbu

Vasárnap „Quo vadis ?“ világslá­
ger. Mindkét rész egyszerre ! 2 és 
félórás műsorok I Előadások 4, fél 7 
és 9 órakor.

TESTEDZÉS

bán“ elő-

rőgen pi-

KERÍTÉS SODRONYFONATOK 
KAPÄK ::: ÁSÓK ::: LAPÁTOK

BÉSZLER ÉS üÁViD 
vaskereskedése, Piac-u 7. 
Tulajdonos : DÁVID JAKAB.
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HANGYÁBAN IS
Fölxlet Róxaa-ucca. H
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ikpr, Cognac, 
Pezsgő, Bor és Csemege­
szükségletét Sándor és 
József napra a legolcsób­

ban beszerezhető a 0> 
s

fertőtlenítésnél nélkülözhetetlen a

Olvassa a 
HAJDUFÖLD-et

A vasárnapi programm
(4 Hajduföld. tudósítójától.) A 

bajnokság harmadik fordulójában a 
debreceni csapatok mind vidéki el­
lenfelekkel játszanak. Debrecenben 
az Ügetötőri sporttelepen lesznek 
bajnoki labdarugó mérkőzések. Fél 
2 órai kezdettel a bajnokcsapat 
DVSC játszik az utolsó helyen levő 
Kisvárdai TE-vel. Ennek ellenére a 
Vasutasnak nincs könnyű dolga, a 
KTE a múlt vasárnap is megmu 
tatta, mire képes. Ha a Vasutas 
csatázósor belefekszik a játékba és 
nem könuyelmüsködik, 2—3 góllal 
győznie kell. Bíró Tamdssy László. 
Fél 4 órai kezdettel a DKASE— 
BUSE találkozik a Dajnoki pontok­
ért. A DKáSE Pahral megerősödve 
a csatázósorban áll fel és nehéz 
küzdelem után győzni fog a BUSE 
ellen, bár az csinálhat meglepetést. 
Biró Boronkay Gábor Budapest.

Délelőtt a Diószegi-utl pályán 10 
órai kezdettel a DMTK—Debreceni 
Postás játszik barátságos tréning 
mérkőzést.

Erős mérkőzés lesz Nyíregyhá­
zán a

DTE—HyTVE
mérkőzés. Bíró Fodor Endre Buda­
pest. Két szép stílusban játszó döntő 
jellegű találkozás ez. Ha a NyTVE 
győz, szinte már a kezében tartja a 
bajnokságot, de egy esetleges el­
döntetlen már egész más jövőt sej­
tet. A pillanatnyilag jobb kondíció 
ban levő csapat győzhet ős mi azt 
hisszük, nem túlozunk, ha a DTE 
győzelmét várjuk. Természeresen 
meg kell küzdeniük a fanatikus ős 
elfogult nyíregyházi közönséggel, 
kis pályával is ős ez esik latba a 
NyTVE mellett.

A fővárosban érdekesebb bajnoki 
mérkőzések UTE—FTC, BEAC— 
BTC, Zugló—III. kér., NSC-VaC, 
Törekvés—Vasas.

Al MTK Prágában a német nem­
zeti alapon álló DFC-vel játszik. Az 
MTK prágai szereplését nagy ér­
deklődés kíséri.

A DTE összes ifjúsági és senior 
birkózói hétfőn, szerdán és pénteken 
a DTE tornacsarnokában este 6 
órától 9 óráig tartandó tréningeken 
jelenjenek meg. 

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lást keres, a HAJDUFÖLDhir­
detéseinek biztos az eredménye
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Magyar korona 0.0072.

XBricht Aárlsí
M.í-nri 518'/,, London 2481 Milánó 

„nT Páti« 2672-, Brüsszel?, Prága 
?«?)-’ Budapest 0.0072, Belgrád 835-, 
Ú^ Jest 255-, Hollandia 217-, Varsó 
X Berlin Í03-, Bécs 78-, Szófia 

dluaayar Nemzeti Bank jelentése 
Ma*’a dsvizaariolyamokról

Dollár 71840—72470, angol font 344OT0- 
u7i¥)0 hollandi forint 28470—28746, 
francia' frank 3714-3733, svájci »rank 

-13352 cseh korona 2126—2146, lei
2 854 Ura 2919-2937, dinár 1138 - 

Í180, osztrák korona lOi’45-102-05 filier 
.Napóleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéli 

ÖJza 485 -490 fél, egvéb 482!/,-487. 77 
iíos tiszavideki 49)-495 fél, egyeb 487*/, - 
402- 78 kilós tiszavidéki búza 495 — 
nőm/ ’ egyéb 4921/»—497, rozs 410*/a— 
115— takarmány árpa 350—360, sör* 
írna 450-470, köles 250 -260, zab 425— 
430 tengeri 240 —247—, korpa 210— 
215’ lucerna 2000 —21*10, lóhere 2200— 
240Ó. 

TÖRÖKPEZSGÖGYÄR-1
BAN PÉTERFU UCCA 61. SZ.

SfljáitErmésü fajbonoh:

I
Uj bor - — _ 14000 
Rizlinges vörös — 16000 
ó bor — — — 18000 
Ó muskotály — 20000 
koronás arban kapható 1!

Sulapesti 
Nemzetközi 
Vásár

1925
ÁPRILIS 18-27-10

Nagy István lakatosnál
Széchenyi-ucca S.

Kész porcellánual kirakott, valamint 
egy és kétsütös, vizűstül 
gggTTŰZHELYEK HKi 
re go 1 C s ó b b an ki szén kaphatók.

kosztárnak, kabátok, uccal éa alkalmi 
ruhák megrendelhetők hozzávalóval Is 

Grünfeld Péterfia-u. 19.
Meghívó.

A CSÁTHY FERENC EGYETEMI KÖNYV- 
KERESKEDÉS ÉS IRODALMI VÁLLALAT 

RÉSZV. - TÁRS.
folyó évi március hó 24-én délután 6 óra*
kor Kossuth-ucca 53. szám alatt tartja

II. évi rendes közgyűlését,
melyre a t.részvényeseket ezennel meghívja.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 

je'entése »z 1924. üzleti évről.
2. Az 1924. évi zárszámadások előter­

jesztése és azok feletti határozathozatal.
3. Felmentvény megadása.
Megjegyaésl Az alapszabályok 

13. § a szerint a közgyűlésen csak az a 
rjsavényes gyakorol szazaiati jogot, aki a 
közgyűlést megelőző év december 31. nap. 
jóig nevére irt részvényeit le nem járt 
szelvényeivel együtt a közgyűlés előtt 8 
»app al a társaság pénztáránál letette.

A zárszámadások és jelentések a mai 
naptól kezdve üzletidő alatt a részvény­
társaság üzlethelyiségében Piac-ucca 8. sz. 
alatt tekinthetők meg.

Jn'entse be a Nagy Lajos Ingatlanfor­
galmi Irodában (Veres-u. 9. sz. a.) hogy 

mennyit adna 
a Tőoóskertben, az Ekli József és Aczél 
Géza műszaki főtanácsos városi főmér­
nök urak szomszédságában levő — 
Nagy Károly ur tulajdonát képező 

több mint három ma­
gyar holdat kitevő lu­

cernásért?
Konyhakeit és gyümölcsösért, mely a 

Tócóskert, Aczél-ucca 
39. szám alatt van I!
Szerényebb kétszobás lakással. Konyha, 
veranda. fásk»mara, fülegória, teljesen 

uj, jóvizü szivó-nyomó kút.

Azeladás hirtelen köz* 
bejött okok miatt, vég­

telenül sürgős !
Kitűnő min’slgü telerényes föld, mely 
alkalmas lucernásnak, konyhakertészet­
nek. baromfitenyésztés, méhészet, tehe­
nészet vagy bármilyen más pgyéb célra,

tsraaaBMMBniaMMAálMMÉMteMMMMMM ■ «■ Bálin—III—

GYERMEKKOCSIK 
és hajtányok nagyon szép kivitelben, ol­
csó árban kaphatók és megrendelhetők 
RESZLER JÓZSEF, Hunyadiu. 1. 
Lak atosmühely

EGYHÁZ-TÉR UDVARBAN

MOLNAR OSZKÁR 
iró-, varró-, kerékpár-, grammofongépek 

valamint gyermekkocsik 
nagy javítóműhelye 

Mindenféle alkatrészek raktáron, 
Telefon 13 33.

MENYASSZONY III VŐLEGÉNY |'| BABA

kelengyék
ugelőnyösebben szerezhetők be

Kardos
Lászlónál
DEBRECENBEN, KOSSUTH-UCCA 9 SZ.

BÚZA 
KÖLCSÖNT 
KERESEK 

földbirtokosok részére

Sabott árak!
SZAKSZERŰ KISZOLGÁLÁS, JÓ MINŐSÉG
4 a P11 á s i é v: 1831.

évi kamatra

írógépek ■

Underwood, Remington, Royal stb már 
<>800.000 koronától jótállással 

Fodor írógép Vállalat 
tadipest, Zrinyi-u. II. Telefon 107 93

10—20 szoros ingatlan 
biztosíték mellett, első­
rendű tőkeelhelyezés. — Cim 
Kalmár György termény­
kereskedő Dunaföldvár. 

Telefon 42.

Rendezi a

BUDAPESTI KERESKEDELMI 
ÉS IPARKAMARA

Felvilágosítás kapható :

a debreceni Kereskedelmi és Ipar­
kamaránál. — Karcagon: Kiláss 

Imre oki. gépészmérnöknél
továbbá a vásár rendezőségénél

BUDAPEST, V. SZEMEREUCCi 6.

Kedvezményes utazás és visum. 
Lakáskiutalás.

BÁLI
ős mindenféle rőfös és rö­
vidáru cikkek logolcsóbb 
napi áron beszerezhetők

I Mi ÉS ZíBJMlfl
j cégnél
! J Ottan, Szentanna 5.

i """ 1 '..f ■"... a
Á t á í? - I

2
szobás 
H lakás II
Hatalmas nagy 
konyhával.

Speiz, sertéséi, baromfiól, szabad 
sertés és baromfitartás. 

Bögtőa beköltözhető.
A Csapó-ucca végén levő Vilmos hu­
szár laktanyánál. Bővebb felvilágosítás 
nyerhető a Nagy Lajos Irodában, Veres- 

ucca 9. szám alatt.

e*vz1 ii > iinr—ana—m— nansuniwaRMaa 
Kedvezményes áron 
mindenki vásárolhat a 

Máv. fogyasztási SmelMben 
MELIUSZ-TÉR 3.—
I liter rum — — 35 és 44000 K

I kg kristálycukor — 156C0 K 

I I liter bikavér — — 19000 K 

■ I liter fehér asztali — 16000 K 
(TEA. CSOKOLÁDÉ, KÁVÉ, 
I COGNAC legolcsóbb árban I

Komoly ajánlat 
alkalmi Bélel folytán: 
100 széles gyapjú pup'in min­

den színben — — — — 90000 
140 sz. kamgarn soheviot — 115000
149 sz, Eolin nps m. színben 185000 
140 sz. Koverkó — — — 198009
150 sz. Berbery — — — — 325C00 
150 sz nehéz kamgarn Tegethoff

és fekete — — — — — 195000 
85 az. japán selyem m színben 72000 
Liber'y sima színek — — — 82000 
Liberly divatmintás — 24 és 820(10
Gyapjú delin _ — _ _ 65000
loO széles Eponge — — — 45000
Marocen — — _ _ _ 25000
120 sz. grenadin m. színben — 4t XX) 
120 sz. opál — — — — 40000
140 sz. paplan k ott— — — 52000
100 sz. gyapjú kasán — — 9(000 
Aljkeltnék 48000
Mosó voál, karton, vászon és

sibn — — — _ _ _ 16500 
Angol zephir — — _ _ 19000 

Béke áruházban 
Szentanna-ucca 5. szám

Pénzt, időt, fát és szenet ta 
karit meg, ha ház tartásában 
kizárólag a 99*2 százalékos 
tiszta alumíniumból készült

„PREMO“ ALUMINIUM 
FŐZŐEDÉNYEINKET
használta 1 Könnyen tisztithatók, lúgban 
főzve megtartják eredeti matt estist szí­
nüket, tartósak higénikusak. olcsók I 21 
db.-bői álló peremezett készlet 1100000 K

részletre is!I Régi, használt aluminium edényeit meg-I felelő ráfizetéssel „PREM0“ edényekreI becseréljük. „Premo" edénybe bevésve 

falb íi GépkerBskEdslmi
! I Telefon 94—07.

POLOSKÁT
I SUáBBOBAKaT, TflCSHÖT, HaHBVáT

24 órln bellii minden kiirthatja a eaabadalmaaott 
féreglrtóval. — Olcsó arban kapható :

CT F* RN fastékQzletében □ icnn f»iAc-uccA 10
Garantál. ralnósófU patkánylrtóból állandóan 
nagy raktár — üalet ai Arany Bikával sremhen

Facsemeték, famagvak
kaphatók

Kuiner erdőmérnöltnél
GÖDÖLLŐ

II» is Imoi lesz a bokája I 
Megvékonyithatja lábait 

vagy ha azok hibátlanok, megőriz­
heti szépségüket és formájukat a

MMe párisi 8MES J 
GUMMITEKERCS 
használata által. Hí sokat áll vagy járkál, 
sportol, táncol, ha lábúi duzzadtak és vas­
tagodásra hajlamosak, ha nem aka ja hogy 
id > előtt megvastagodjanak, használja sa- 
búzás nélkül a Ciarks féle párisi gummi- 
tekercset. Láthatatlan a harisnya abtt is! 
Párja 150000 K Magvsrors'Agi szétkül- 
dési hely: Zsoldos Sándor. Budapest, Vlí. 

kerület, Rik czj nt 74, szám alatt.

Fopdson-fractor
a legolcsóbb és leggazdaságosabb

Szánt, hajt, vontat petróleummal !!
UAI TEUaCDriCD MII unc • Ford CT*r*k autorizált képviselete : 
“ AL I ENötKÜtn VILWUO Budapest, VI. kér. Nasymező-uooa 19. 
Sürgönyeim : Wilford Budapest- Telefon 66-15. — Ford teherautó pótkocsival 3 

tonnára. Az autó ára 79 millió korona.
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Eladó az Ondódon

Átalakítások pontosan eszközöltetnek. 
Telefon 10-38.

Uj női kalapok 60.000 koronától.

|Bangó Tanintézet 
Budapest, Ráday-ucca 14. sz. a.
Teljes anyagi garancia mellett készít elő 
idéki magántanulókat is. — Jegyzetek.

Ht 
ba 
ett 
ve 
Ta 
ak 
éri 
Bi' 
ja, 
□e 
éi 
is. 
be 
hl­
ad. 
Vfl|

Cementlapok
kutgyürük, 
betonvályuk

legolcsóbban kaphatók

Lukácsffilmos is Testiére
Debrecen, Hatvan u. 7.

Telefon 308.

Jál 
tár 
dói 
mo 
Ba 
léd 
CSC 
kai 
Jái 
Ká 
1st 
liäi 
ref 
Zsi 
ref 
Jói 
Be 
rak 
En 
alji 
B5 
Bo: 
ga» 
ref 
Bél 
jós 
ref 
Cst 
kot 
Kit 
Mi 
me 
bái 
Va 
gat 
ref 
Ne

SZABÓ JÁNOS 
ÚRI SZABÓSÁGÁBA 
PÜSPÖKI PALOTA 

megérkeztek a tavaszi finom szövetek. 
1 lakóöltöny finom gyapjogxöveiböl 
■ár 1,750.000 koronától, finom kam- 
gari «őreiből már 1850 000 Kiöl 
készít méret után a legújabb divat szerint.

10 millió koronát 
fiietek annak, aki vevőt hoz a Széche­
nyi-ucca elején eladó emeletes bérházra. 
Értekezhetni lehet a délelőtti órákban a 
Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodánál 
VERES-UCCA 9. SZÁM

csapoltaat a

GAMBRINUS
mar megkezdte l

a Látókép csárda közvetlen köze­
lében levő, Kálmán litván ur tulaj­
donát képező hat kát. hold azántó. 
Az ondódi földek között ii a leg­
jobb. A látóképi vendéglői, Horogh 
ur készséggel megmutatja az érdek­
lődőknek, hogy melyik az. Kálmán 
litván úrral meg lehet alkudni a 
Jókai-ucca 23. szám alatti családi 
házunknál. (Kozák féle házban^ 
Minden ondódi ember ismeri ezt 
a földet. „Bika íöld“-nek öimerik 
(az Arany Bika szálloda utáni föld 
volt, a Kovács Gyula-féle birtok­
ból lett parcellázva). — Ezen föld 
eladása felett is a Nagy Lajos 
Iroda rendelkezik (Veres-ucca 9).

Megkezdődött a nagy tavaszi vásár az 
ARANY BIKA DIVATÁRUHÁZBAN 
BIKA ÉPÜLET PIAC-U.

tavaszi újdonságaink 
legalább covercoat, ripsi, eolln, kosittimkelmék, 
kockás divataljkelmók, eponge gyapjú delinek

(Illetőnkben megtalálja a legujabbat, legszebbet — legolcsóbban 1 — Mosó delinek 
és voálok 18000 koronától, príma cartonok 17000 koronától, zefirekben, vásznakban, 
mindenféle mosóárukban nagyválaszték. — Tisztviselőknek árengedmény.

Ö múvéfzi íalberendezéjek állandó raktára.

M. Nagy Mihály 
k a 1 a posmester

Hűi és liili talapul nagy Mra
Csapó-u. 17. (Színházi átjáró)

Ujonnanjérkezett tavaszi divatlapok után

iwlmmM HMil,
utcai és estélyi Ml
legolcsóbban készít
özv. HODOSI ANTALNÉ
Kovács Erzsébet angol és francia 
női divatterme PÉTERFIA U. 11.

Hölgyeh figyelmébe IPi oo
kozmetikai intézetemben 
minden hö'gy üde, ragyo­
gó szépségű arcbőrt nyer, 
hét 10 nap alatt. Eltávo- i 
lit minden archibát, u. m, 
szeplőt, májfoltot, mittes- 
sert, szemölcsöt, orr- és 
kéz vörösséget. Hajszála- j 
kát arc-, mell- és karról, 1 

végleg, utónyom nélkül.
Szeplőkenőcs kapható.OO 

Széchenyi-ucca 16. sz

PRIMA
OLTOTT MÉSZ
kátránypapír

PORTLAND GEMENT 
POROSZ ÉS HAZAI SZENEK 

száraz tűzifa 
DARABOS MÉSZ 
DESZKALÉC

legolcsóbb napi ár­
ban beszerezhető

BARTHA FATELEPEN
Ispotály-ucca 3 b, Telefon 7-85

Gőzölt bükkfa

hálószobák, székek
gyönyörű kivitelben,

gyári áron, 
csakis nagyban

PLANTA FAÁRUGYÁR R. T.
Budapest, VII. Dob-u 90.

DEBRECEN

leg 
áll 
50 
hős 
las 
ns| 
kia 
lár

I MAGYAR RUHAIPAR |
BIKASZÁLLÓ EPÜLET

né 
vili
B6
9.

-A
■ lye
vet

jKü toV
női
gél
mi

f -M es;
Oftg&f | A

i - ga
bö
na
pct
Art
rei

tér
Állt
Rii

kö>
do

H táa<

es meggyőződhet, hogy nemcsak áraink méltá 
sak, hanem áruink is kiválóak és divatosak!

Rendelésre elkülönített úri szabóság I
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K
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sp
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st A világhírű flCORMlCK ‘ petróleum 
traktorok eredeti „Cormick" háromvasú ekével 

felülmúlhatatlanok I

Kizárólagos képviselete : Rahmer Sárid or-nil Debrecen, Piac ucca 43 
Telefon 952.

APRÓ HIRDETÉSEK
öt lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a 
Debreczen, Debrecsenl Független Újság, Egyetértés, Hajduföld vagy Tissanlnll 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csalhy Ferenc Rt. (Piac-ucca 8). vagy a He­
gedűs és Sindor R. T. (Piac-ucca 34). vagy az Acxel Henrik (Piac ucca 24) 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdeté» 10 ezóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K

ERTES 1TE S 1
A nagyérdemű hölgyközön- B 
ség tudomására hozom,hogy U

MODERN
KALAPSZALONOMAI

VVTT a-»-VI

KAROOS BÉLANÉ úrnővel i 
társulva Miklós-ucca 4. sz. | 
1. emeleten megnyitottam. H 
LOÓS JULISKÁI

■ A ■■ A ■■ Ml A A M A ■■ A M 1 'd
l 

—
1 ^1 > ■ <4

Levelezés
Intelligens urinö jómódú keresztyén úri­

ember baiátságát keresi. Levelek Arany- 
sugar jelige alatt a Tiszántúlhoz 3312 

Úriember fiatal, müveit vidéki leány isme­
retségét keresi, akit színházba, kon­
certre kisérne. Csak teljes című leve­
lekre válaszolok, diszkréció, becsületszó 
alatt. A levelet kivánatra visszaküldöm, 
válasz „Úriember' jelige alatt a kiadó­
hivatalba 3768

Uriloány jeligére levél ment az Egyetér­
téshez 3769

Ismeretség hiányában ezúton keresem a 
lelkem telét egy jószívű úriember sze­
mélyében „Hulló rózsa“ jeligére a Haj- 
duföldhöz 3832

Lorántffy-uccai szép lányt, kit szombaton 
távolosl elkísértem „Doktor“ jeligére 
Írja meg családjával tisztességei isme­
retség hol lehetséges 3815

Lakás

KOZÉPEURÓPA1 
BIZTOSÍTÓ RÉSZV.-TÁRS 

(KÖZPONTI IGAZGATÓSÁG BUDAPEST)

Legelőnyösebb feltételek, legolcsóbb dijak mellett felvesz 

Tűz, Betörés, Szállítmány 
üveg, szavatosság, élet, jég, stb biztosításokat

Kartellen kívül

Minden biztosítási ügyben szívesen ad felvilágosítást a 
debreceni ve zérképviselöség Boross József vezértitkár 
József királyi herceg-ucca 4 szám alatt. Telefon 7-15

Termény- és lisztüzlet 
forgalmas helyen más vállalat miatt árá­
val, folsiereléssel azonnal átadó. Esetleg 
más üzlet céljára is hassnálható. Megke­
reséseket a kiadóhivatalba kérek „Ualet* 
jeligére.

Elcserélném főtérhez közel fekvő két kisebb 
szobából és tartozékaiból álló lakásom 
olyan hasonló, de nagyobb lakással, 
hol sertéstartás megvan engedve. Lehet 
közeli kertben is. Cim » Függetlennél, 

3520 
Két szoba, előszoba, konyhás lakás búto­

rozva kiadó. Cim a kia lóban, 3708 
légy vagy 5 szobás komfort lakást kere­

sek átvételre a belvárosban, Cim Piac- 
noca városházi trafikban, 443

Uj egy szoba, konyha, nagy udvarral.
kerttel, esetleg istálló is, kiadó. Azonnal 
beköltözhető. Értekezni Erzsébet-ucca 
61 415

Elcserélném egy szoba-konyha speizból 
álló lakásomat hasonlóért a nagy állo­
más közelében. Cim a kiadóban. 3767 

Egy szoba, konyha, speiz, bútorral vagy 
anélkül s egy udvarra nyiló szoba kiadó 
Teleki-ucca 57

Elcserélném egy szoba, konyha, 
rabol álló lakásom hasonlóval 
ucca 87, 3 ajtó

Bútorozott uccai két szoba kiadó,

Tűzifa
Hasáb házhoz szállítva ....
Aprítva házhoz szállítva. . . .

Ia porosz szén
telepen átvéve 92000 K métermázsánként

KÖZTISZTVISELŐK ÜZLETEIBEN

40000
48000

K 
K

I MACCARONI !
OLASZMÓDRA KÉSZÍTVE

Minden legjobb fűszer- és csemegeüzletben kapható. Gyártja. 

Debreceni Makaróni és Tésztaárugyár R.-T.
_ Széchenyi-ucca 48.

3770 
fáskma- 
Eötvös-

3772 
..   , esetleg 
"""konyhával. Egy mázsa eladó Némethy, 

Csapó-ucca 71....................................3773
Hyaraló Bocskai-kertben teljesen beren­

dezve kiadó Pál Gusztávné, Király- 
ucca 5 3798

Egy szoba, konyha, speizból álló lakásom 
elcserélném két szobásért, vagy hasonló 
lakásért Apafi-ucca 32 3777

Kttlönbejaratn jól bútorozott nagy szoba 
kiadó Széchényi 15, I, em. 3778 

Különbejáratn bútorozott szoba kiadó — 
Barna-ucca 4 3820

Szoba, konyha, speiz elcserélendő Árpád­
tér közelében Boldogfalva-ucca 7. szám 
Simákné 3779

Két ágyas bútorozott szoba egy-két urnák 
kiadó Hatvan ucca 29 3797

Eev bútorozott szoba március 15-re kiadó 
Zöidfa-ucca 8 3825

Bútorozott szobát, legalább 15 napra keres 
nős ur Péterfia vagy Szent Anna-ucaa 
környékén. Ajánlatot az Egyetértés kta^ 
dójába 17 ig „Tóth“ jeligére 3783 

Bútorozott szobához egy ur lakótársat ke­
res Vaiga-ucca 6 3811

Modern lakás, kettőszobás bútorozva kiadó 
Hüvelyes-ucc« 10, emelet 3817

Házmestert lakásom elcserélem fizeiéses- 
sei. Lehet udvarra nyílt vagy telenesi. 
Cim Teleki-ucca 13 3814

Két vagy háromszobás lakást keresek bel- 
területen lelépéssei, Cím a Tíszántu i 
kiadóban

Elegáns kerti négyszobás lakás villamos 
közelében atadó- Cim az Egyetértés 
kiadóban 3843

Bútorozott szoba nő részére kiadó Hid-u.
6 tíeiényinó 3863

Ajánlat

3851 
adom annak, ki 
mellékhelyiséggel 
minőnek Rakuci- 

3381

Elcserélném világos pince szoba, fal kony­
hát két szoba konyháért, rálizetftk. eset­
leg bérbe veszek Faragó-u. 21 3903

Elegánsan bútorozott uccai szoba 1 vagy 
2 ur reszete központba t azotnai kiadó. 
Cím a kiadóban 3901

Kfilönbejáratn bútorozott szobát keresek 
15-re, Fogyasztási Szövetkezet Rák‘>ci- 
ucca 13 3896

Különbé] árain uccai bútorozott szoba köz­
pontban kiadó Cím a kiadóban 3899

Kél szoba, előszobáé, mellékhelyiségés 
lakásom elcserélném hasonlóval HJve- 
ucca 3, Böhm 3877

Két szobz. konyha, előszoba, mellé the- 
tyiségget Főtér mellett átad). — Cím a 
kiadóban 4-85

Bútorozott szoba szolid egyénnek kiadó 
Burgundia-ucca lő 3876

Árvaleány nagy anyjával 1—2 szobás la­
kást keres mellékelyiséggel a belváros­
ban Rákóci 35, keresztépület 3813 

Két szoba, konyha, kamara, 2009 négy­
szögöl tőiddel kiadó, Tégtaskert, Letai- 
ucca 92 8861

Kiadó Homokkert, Kis Áron-uccu 20. sz 
szoba, konyha, mellékhelyiség, jószág­
tartással, magán udvar, Ugyanott eladó 
1 szoba konyhái lakás örök áron 
2,500 000 koronáért 3861

Átadom vagy elcserélem szoba, konyha, 
speiz, faskamara, padlás, baromfi, ser- 
tesólas lakásomat, Bárány, Széchenyi- 
ucca 24. délután fél 4-kor 3847

Hónapos bútorozott szoba intelligens ma­
gánosnak kiadó Károly Ferenc József­
ül 26 3853

Kiadó bútorozott szoba intelligens űriem-- 
bérnek koszttal együtt. Ugyanott a ház is 

eladó Dévai u. 11.
Zongorámat használatra 

egy vagy két szobás 
lakást ad két csendes 
ucca 35, keresztépület

Hosszú Bősendorfer-Genossenschaft zon­
gora április 1-től bérbe kiadó. Péterfia 
18, Simonffynál. 3426

Hagy Gyula Bikabérház József kir. rherceg- 
ucca, Vállalok ruhahimzést, azsurozast, 
pikózást, zsebkendők azsurozását.gomb. 
készítést, kézimunka előrajzolási, mo- 
nogrammhimzést, 1397

Óra-, ékszerjavitásokat szakszerűen, jót­
állással készít Sretter, Batthyány-ucca 
13. szám. 3697

Hnsvéti kokadi bor 25 litertől feljebb li­
terenként 17000 boronáért kapható Szé- 
chenyi-ucoa 25. Weisznál. 3392

A legolcsóbb cipők és bőrök beszerzési 
forrása kicsinyben és nagyban. Férfi- 
cipők 18J.0Ü0 kor.-tól kezdve 23 > ig. 
Vadászcipök és szandálok minden nagy­
ságban kaphatók Király-ucoa 5 szám 
alatti üzletben. 3044

Fostál fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Ebédkoszt, elsőrendű, kapható keresztény 
úri családnál. Vár-u. 10. 3734

A megérkezett divatformákra legszebben
fest, vasal, alakit 5 nap alatt Turul,
Piac ú. 32. 3729

Maradék klöpli csipkék kaphatók Benyats 
Péterfia 11 és Piros, Péterfia 34. 372

Bor saját termelés, az ismert minőségű 
bakatos literenként Kapható, csak 16000 
vasárnaponkint. Poroszlay-ut 53. 3766

Keresünk üzletünk közelében nagy lattár­
nak való helyiségei, jesetleg pincét, Uveg- 
kereskedeimi részvénytársaság, K zsa- 
ucaa 2. szám. 3764

özv. tanárnő kitűnő kosztol adna azon 
magános urnák vagy úrnőnek, aki köa- 
ponton lévő lakásából 2 modem szobát, 
konyhát részére átadna.

Hajdúnánáson bérbeadó 5 uj bolt, a Piac 
szivében 3 ezer mázsa terményre rax- 
tárral, 2 ezer hektós pince akác fix, akár 
haszonrészesedésre. Csak keresztény 
ember jelentkezhetik. Ifj. Médi Sandor 
Hajdúnánás 888. házszám, 3834
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A Fehér Ló étterem éréi (Hnnyady-ucca 1. 
Mám): 4 fogásos menü 16(00, 2 fogá- 
soa vacsoramenü 1(5(0 K. Naponta vá- 
Usatékos villás zóna reggeli 9000, kis 
adag 70(0 K. Egy pohár ser 4( 00, 1 li­
ter kecskeméti bor 18000. édes rizling 
1 liter 2(00 K, 1 liter 3 éves hegyaljai 
S5(X0 K. L'gy havi mint rapi abonár so- 

kát elfogadok. Tisztviselőknek 10 száza­
lékos engedmény. Társas vacsora rende­
zését a legolcsobbzn elfog;dók külön 

helyiségbes. Atland an elsőrangú cigány, 
zene. Tiszk lettel Gazdagh József ven- 
döglős. 3758

lémet nyelvet bíró tanítónő nevelőnőnek 
úti bárhoz, vsgy lakótársul intelligens 
úrnői öz vagy lií-ztvin Knőhöz ajánlko­

zik. .Nemet nyelv* jeligére a Hajdutöld- 
höz. 445

Ilidé 3(0 hold legelő Nagy Imrénél, 
Hajdúböszörmény, 2(00. házszám.

Beitulannlónik teljesen árva fiú, erős, 
egészség“, ajánlkozik. Arpádtér 5.3780 

Biialmai természetű magánügyeket, családi 
ügyeket a legnagyobb titok arlás mellett 
intéz Nagy Lajos ügynöksége, Veies 
ucca 91 3801

Fiaetéiképtelen egyének békés kiegyc zte- 
teset intézi Nagy Lajcs ügynöksége, 
Veres ucca 9.

Villanyéi megállónál, pormentes kerthelyí- 
ségben intelligens egyéneinek kifogás­
talan házi koszt olcsín kapható. Hon- 
védtemetö ucca 27. 3775

Annik a háztulajdonosnak, aki egy szobát 
ad. jókarban tartom díjtalanul sz épü­
letet, Cim a kiadóban. 37(9

Központon kapualj azonnal kiadó. Ugyanott 
botseprö eladó. Szalma potom áron 
kapható. Csapó ucca 19. 3778

Bír saját termelés, az ismert minőségű 
bakaros, literenként kapható, csak 160G0 
kiróna vafárnaponkint. Poroszlai-ut 53.

Balló I 1 pár talpalás 50.(00 K. Családok­
nak minden 5 rk párt ingyen készítek, 
Pál, Miklós-ucca 55. 3771

Kerttervezés, beültetés, ablak-, 'sirdiszités, 
csokor-, koezorukötés, vágatt virág, 
mindenfele paláét, rózsák, eveló nővé­
rnek olcsón Szásrhárta kertészetében, 
Széchenyi ut 8. 3776

Jolb leány kiszo'gálőnőnek vagy gyermek 
mel é ajánlkozik. Cim a kiadóban. 8815 

Divatos féril öltönyök kgjutányosabban.
legmegbí;hátibban készülnek Sövéryi 
ÍV ív óta fenáiló férfit zabó Üzittébin, 
Méliusz-tur 8, szám. 3773

Lelípés nélkül adok 3 szobás medem 
laiást, nagy íüszeiüz’et t, vei déglőt, 4 
szép helyisegge), kuglizót, pincét, nagy 
udvart sertésóllal, ha megveszi 
és berendezésemet. Honvéd- és 
kert ucca sarok,

Gyfimölcsták. Elsőrendű garantált alma, 
körte, csemrge, meggy, szilva, dió, birs, 
barack lerakat. Szabó lüvészkerti ker­
tésznél, Füvézsl ért-ucca 4. 3816

Helyiség berendezéssel, Csapó-ucca 
elején átadó. Cim a kiadóban. 3802 

Üzlethelyiség forgalmas helyen lelépés 
nélkül kiadó. Kinizsi-u. 43. 3819

Bor saját termelés, az ismert minőségű 
bakstos, literenként kapható, csak 16 ((0 
korona vasárnaponként. Poroszlay ut 53.

3824 
FáibarODli tojások. Plymouth, Cangschan, 

rabeioilcs, Fehéigxöngy, Bantam, to­
vábbá francia izüst nyu'ak beszerezhe­

tők. Libakert, Szrgfü-ucca 12. 449
Fiié munkát jutányosán vállal özvegy úri 

nő. Simonyi-ul 10. Hátul az udvarban 
461 

Oltott és darabos mész, mindenféle építke­
zési anyagok házhoz szállítva olcsón 
kapható. Fülöp, Homokkert-ucca 121, 
Telelőn 799 3880

Kosit és kvártély kapható Markovitsnál.
Simon ffy-ucca 37 3846

Takaréktfiihelyek nagyválasztékban raktá­
ron minden árban készen Biharynal, 
Miklós-ucca 18. — Tanulókat fizetéssel 
felveszek 3«3i

Lakás és koszt kapkató Maróthy György- 
ucca 37 3844

Bérbeadó 5 és fél kőid ondódi föld, azon­
nal elfoglalható. Értekezni Nyomtató- 
ucca 12 3868

Barcia paszomány munkái elismert jók, 
olcsók, Ízlésesek. Dégenfeld-tér 3 3892 

Irodának vagy tanteremnek alkalmas helyi­
ség Kandia ucca 4-b kiadó. Érdeklődni 
úgy anott emeleten 3898

Sotférvlisgára gyakorlati és szellemi okta­
tással legsikeresebben előkészít Vértesy 
autógarage. Szepességi-ucca 20 3888

Assnrosáat és toledó munkát jutányos 
áron vállalok. Bercsényi ucca 7 3890

Kinrólag orvoshoz, fogorvoshoz mennék 
asrstálni, ily minőségben már voltam. 
Sz4chenyi ncca 15, keresztépület, bal 
«Hó 3871

Kereslet
ólmot bármily mennyiségben vöm könyv­

nyomda Hat 59.
Állandó szőnyegjavitásra gyakorlott mun­

kásokat felvesz Ktletmagy írországi Szö- 
nyegüzem Cegléd-u. 16. ’ 2825

Egy — jó bizonyítványokkal ellátott — 
volt állami altiszt gazdaságban, urada- 
Icmbin levő jobb állásokat keres ápri­
lis 1 re Gyöngyvirág-u. 13. 3699

Géplakatostanuló fe'vétetik Arany János u.
87. Ehrenreich Sámuel. 3706

Vasalónő felvétetik férfi ing vasaláshoz.
Arat.y Aika Divatházban 8880

ügyes kiszolgáló segéd kerestetik azonnali 
belépésre. — Kirakatrendezéshez értők 
előnyben. Apolló Divatház 3831 

léi ruha varrodámba tanulóleányokat fel­
veszek. Gergtlyné, Arany János-ucca 
86 3821

Tsnnléleányok felvétetnek a Hegedűs és 
Sandor rt. könyvkötészetebe. Fiac-ucca 
<9 3822

Tanuló, két középiskolái végzett, felvéte­
lik a Független Újság nyomdájában, 
Piac-ucca 49 3823

Egy jobb mindenes leány, ki főréshez is 
ért, 15 re felvétetik. József kir, herceg- I 
ucca 58, Szathmári 3818

Szabad majorcs felvétetik. Bercsényi ucca í 
8 3828 i

Tanuló fiú és leány felvéte'ik. Varjas Pál 
könyvkötő, Egybáztér 3 3785

A városi erdei vasútnál egy mozdor y. ! 
vezető felvétetik. írásbeli ajánlatok sze­
mélyesen adandók be az üzemvezető. * 
ségnél, az epreskerti faraktárban 3803

Vaiesitergapadot sürgősen keresünk meg- < 
vételre. Ingöságközvetitő, Hatvan-noca 1 1 

_ 3786 j
Ügynököket részletfizetéses eladásra fö’~ 

veszünk. Itrgóságközvelitö, Hatvan ncca 
1 szám 3787

ló bizonyítvánnyal rendelkező német ne­
velőnő felvétetik, [Arany Járos-ucca 39. 
emelet 8826

1 Az István-nt 26. és 28. szám alatti 8400 
i négyszögöl gyümölcsöskert részletekben

is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252
Ondódon, Veréb-düllőben, a 7. km-nél el- 

idó 3—4 hold föld. Értekezni Batthyá­
nyi 17. Ügyvédi iroda. 214

Faragolt hálószoba bútor sürgősen, olcsón 
eladó. Megtekinthető délelőtt. Bundi u. 

i 8. szám. 3408
Hálószoba botor, hencser, réz gyermekágy, 

képek, női iréásztai, edények eladók ju­
tányos áron. Cukorkaüzletben, Hungária 
kávéház mellett 444

Autó eladó. Üzembiztos, 6 üléses, fuvaro­
zásra alkalmas, Malhis gyárlmány, teljes 
ftlMereléssei, nyolc pótpumiva), negy­

venöt millióért. Megtekinthető Arany Bika 
garagétan.

Eladó 5 öl tö'gyhasábta ölenként K 680000.
Varga u. 11. 452

Csutka. 8(00 kéve, kisebb tételekben el­
adó Vígkedvű Mihály-u. 26, 3750

Eladó egy jékarban levő jégszekrény Bal­
mazújváros, Szobcsz)zi-u, 99 38i5

Eladó ut méhcsalád országos méretű. — 
Értekezhetni lehet Ferenc József ut 26-b 
Pénzesné

Egy Íróasztal, szekrény, írógép, 
Wertheim kassza, kopirprés, 
mosdó eladó Bika szálloda, 

let 3.
Blmonyi ni 6. számú ház beköltözhető 3 

szobás lakással, nagy udvarral eladó. 
Bővebbet dr Ádor ügyvédnél a helyszí­
nen vagy Piac ú. 41. ala t 3790 

Erős szekér, kettős eke, kaparégép, szóró 
rosta olcsón eladó Zápolya 3 3791

Eladó Hatvan uccán beköltözhető lakás és 
üzletekkel, nagy jövedelmű ház. Vágó- 
hidnál 3 szobás uj ház, istálló, góró, 
maglár, seitésakol, villanyvilágítás. — 
Lorántffy-ucca 13 beköltözhetü nagy 
lakással, nagy udvarral. Utóbbinál érte­
kezni 3792

Eladó nád az Elepen, tízezer kéve (kisebb 
teletekben is) kévéje háromezer korona. 
Érdeklődni Vértessy strandfürdő 3793 

Olcsón ejadó Városi téglavetőben 282. sz.
ház. Értekezni Vendég-u. 72 3795

3788 
hármas 

fcgas, 
féleme- 

3789

Tavaszi felöltők és öltönyök
óriásiválasztékban kaphatók

Grünfeld Adolf és Társa
férfiruha áruházában OOOOOO Fistemplom mellett.

Árum
Liba»
3781

Tanuló fizetéssel felvétetik ifj. Zelirger | 
cimfeetönélj Kálvintér 4 38c4

Gépirónit gyi korlattal alkalmazok, Gyors- 
irönő előnyben. Szelényi vegyészgyár, ' 
Páterfia-ucca 46 38( 9

Gramafont veszek — rosszat is — leme­
zekkel. József kir. herceg-ucca 65, ajtó'5 

450 
Kifutó fiút keresünk azonnali belépésre.

Bethlen-ucca 19.' 3902
EL utó leányt azonnali belépésre felveszek,

Révi italmérés, Hatvan-ucca végén 3879 
23 éves kereskedősegéd állást keres azon­

nali belépésre. Fizetés megegyezés sze­
rint. Cim a kiadóban 3886

Gépész kovács azonnali belépésre saját 
szerszámjával kerestetik a Vértesi 
Gorove tanyára. Jelentkezni vasárnsp 
délelőtt Hatvan ucca 24 3894

Hegbiiható urasági inas á lást keres áprils 
1-ére legjobb bizonyítványokkal, per­
fekt német, magyar. Cim a kiadóban.

39()0 
Férfi szabósághoz erős kézimuukás nagy 

munkás felvetetik, — Grieger József, 
Darabos-uccs 35

ügyes kézileányok felvétetnek 
Salamon női divattermében, 
ucca 19

Azonnali megvételre keresünk 
zsaketteket, varrógépeket, hegedűket, 
gyermekkocsikat és egy vaseszterga­
padot. (ngóságközvetilő. Hatvan-ucca 1.

3839 
JÓ családból való leány 6 éves gyermek 

mellé és könnyebb házimunkára felvé- 
tetic. Vígkedvű Mihály-ucca 5 3362

ügyes leányokat tanulónak felvesz Szó- 
boszlai női divatteruie, Péterfia 15 3849 

Tanyásnak idősebb nő vagy férfi baromfi 
tenyésztésre felvétetik. Bethlen-ucca 41 

3878 
Élelmes nő, vagy nyug, csendőr, rendőr,

álami tisztviselőt társul veszek 10 
millióval jól jövedelmező vállalathoz. 
Cim a kiadóban 3850

Eladás

3878
Grünfeld 
Pétéi fia - 

3840 
használt

Kiadók perzsaszőnyegek, Honvéd ucca 32.
I. »ltd._________________ 3700

Elegáns női hajtókocsi gumikerékkel 
alkalmi áron — eladó. Riesz 
kocsigyár "r'»

Eladó Ondód, Fáy.düllőben 7 hold föia 
Értekezhetni Teleki-ucca 72

Hoffer msgánjáró cséplő garnitúra, 6 1 p 
10 légkörös kazán, magános Bujdosó 
ucca 4, számú 10 éves szép csuiai 
ház kedvező fizetési fd’ételek mell» 
(Se árnn plflrió VAWao.. ia
Szepességi ucca 20,

Eladó Pallas Lexikon 
kiadóhivatalban.

Eladó ház Tócóskert, Tasnádi ucca 4,

Eladó egy szobás-konyhás lakás füszer- 
üziettel együtt azonral eladó, Cim ä 
kiadóban, 3878

Két zománcozott rézdiszitésü vaságy e|.
adó. Cim az egyetértésnél, 3865 

Eladó szőllő Hatvan ucai kert, Gyep(ifor
23, értekezri Vígkedvű Mihály-ucca 19.

3883
Eladó Mester-ucca 14, számú ház, érte- 

kezni Mester-ucca 11, 3867
Cséplógarnlturák 4 HP, 6 HP eladó, eíet. 

kg elcserélem 6 vagy 8-as magánjáró, 
va), Hatvan ucca 6p, 3866

Egy szobaágy eladó Könyök-ucca 11, $z 
3860

Sürgősen el; dó 2 magánjárő cséplőgarni- 
túra, Vértesy János gépműhely, Miklós- 
ucca 53, 3872

Egy szoba, konyha, kamara eladó. — 
Hunyadi-ucoa 12, Delinayné 3837 

Égésien uj szürke krep szalon ruha gyön­
gyökkel, valódi alaskai róka - boa eladó, 
Cim a kiadóban 3875

Eladó házak. Csapókertben 3 szobás,
Vargskertben 2 szobás beköltözhetöség.’ 
gél. Értekezni Ráhóczi-ucca 12, ügyvédi 
iroda 3826

Gyermekkocsi Schőberl ágy, mindegyik ki­
tűnő állapotban eladó, Kút ucca 38.

3838
Csillag-ncca 79, számú ház azonnal beköl­

tözhető 4 szobán lakással, mellékhelyi­
ségekkel eladó, Esetleg kisebb laeással 
ráfizetéssel tlcserélcm, 3893

Kerékpár szabadonfutó, kontrafékes jó- 
kvrban etadó, Darabos-ucca 40, Nagy.

3835
5 millió K ért megkapható 220 négyszög­

öles házhely a Czeizinger-telepen Fel­
világosítást ad Tassi tulajdonos, Csapó­
kért, Mikes Kelemen-ucca 17 vagy dr 
Boda ügyvéd, Piac-ucca 44 3857

Gőxcséplógarnitura kitűnő karban, vidéken 
nagyon olcsón eladó. — Felvilágosítást 
Rákóczi-ucca 6, Csömör 3855

Uotorkerékpár modern tapadó oldalüléssel
3 személye s eladó Vígkedvű 10 3859

Olcsón eladó Hajdusámson közelében, a 
Tamási-puszta állomás mellett a [Nyeste 
szőlőskeitben 700 négyszöxöl szőlő, 
értekezni lehet a Kónya-telepi 
pónál

Beköltözhető 4 szobás lakással 
ucca 15 számú nagylelkű sarokház el- 
rdó. 38a2

Családi nagylelkű ház most olcsón meg­
kaphat* Árpádtér mellett 3 percnyire. 
Értekezni lehet Belgrádinál, Csapó ucca 
101. 3873

Epy jókaiban levő pintér szerszám eladó. 
Hegyi Mihályné-ucca 5, szám.

Sürgősen eladom a piac közelében levő 
egy szoba, konyha, speiz, pince, mellék­
helyiségekből á'ló lakásomat teljes be­
rendezéssel. Cim Széchenyi-ucca 16, 
keresztépület 3874

Sxobagőxiürdő legfinomabb kivitelben, alig 
használt, eladó. Rákóczi ucca 9 3854

Fáy-düllőben öt hold eladó. Npointató- 
ucca 9, hátul, emelet 3891

Eladó vágóhidnál 3500 négyszögöl szántó 
föld uj tég aépü ettel, istállókkal együtt. 
Ugyanott 2400 öles pusztaföld, ked­
vező fizetési feltételek mellett. Péterfia 
48, I, em, hátulsó lakás, 3887

és olcsó áron eladó. Vértesy 
" —x-!----- szám.

18 kötete.

József, 
388» 

Cim a 
8884
> 8Z. 
3869

üzlettel együtt azonral eladó, cím a

Gyász miatt alig használt kosztümök, ru­
hák, valamint férfiruhák és cipők jutá­
nyosán eladók Kcssulh ucca 26, balol- 
oldali lakás 3794

Eladó egy jékarban levő jéghütő Nyom­
tató-ucca 22, keresztépüjet 455 

6 hold ondódi szántóföld eladó Hatvan-u. 
1. szám, 11 emelet 32. 456

Eladó Ungváty-kertben 1316 négyszögöl 
szőlő. Értekezni Csonka-u. 9J 454 

Bonosi orpályi-nt men'én, Woloffka-telep, 
Bajnok.ucca 21. és 23. számú házhely 
eladó, egyiken kerítés van, legolcsóbb 
elfogadható áron eladó. Búzát, kocsit, 
lovat is elfogadok, értekezni a Tiszán­
túli kiadóban Varga-ucca 5

Házlszőttes lepedők, lípokrócck eladók. 
Cim a kiadóban -----

Kél prima sertés eladó Rákóci 83
Zongora hosszú, erős hangú, igen jó kar­

ban levő minden elfogadható áron el- ' 
adó Teleki-ucca 44 38(6

Ajtók, szekrények, pultok, álló íróasztal 
eladó Arany János-ucca 39 3827

Varrógép jókarban levő (Singer) szivar­
hajós, kifogástalanul varr, 1 millió 200 
ezerért eladó Köhseyucca 5, balra 1 
ajtó Csapó-ucca mellett 8807

Homok ucca 105. számú ház bekö tözhető 
lakással e'adó. Értekezhetni Péletfia-ucca 

57. Trafik 3813
Eladó Bethlen-ucca 14, számú családi ház 

2 rendbe i lakással, Vétel esetén szobós 
lakás átadó. 3353

Tisztviselő telep 11. u, 15. Eladó ház. 30 
évig adómentes, nagy telekkel. 3895

Föld eladó, príma 20 hold a vasúti álló- ■ 
másor. Érdeklődni Hatvan-ucca 22.

3897 
Eladó 4 ágy éijeli szekrénnyel, 1 hordó 

káposzta á 4200, szilvalekvár á 13000 
50 m burgonya á 1000. Katz, Széchenyi- 
ucca 57 4^7

Eladó egy gyári magánjáró 8 HP cséplő- 
gardlura. Magyatáliami kazán 52 colos 
Nicholson cséplővel teljesen felszerelve, 
u) szíjakkal. Értekezni lehet Paksi Pál 
géptulajdonos, Balmazújváros, — Daiu 
Csegei ut 17 458

Eladó ezer literes víztartó és hencserterj.---------------- - ---------------------,, „
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sorom- 
3841 

Mester­

3810

2829
3808

Vegyes
Zongora rövid, elsőrangú bécsi gyártmány, 

nagyon jó hangú, ki e héten 25-ért 
kérte, szíveskedjék felkeresni. Kétsütős 
sparhe't is eladó Erős Lajos»u. 15. 3782 

Elveszett gyöngy fülbevaló Széchenyi- 
uccától Kossuth-ucca elejéig, Meg'alaló 
jutalmat kap Széchenyi u. 15., em. 3784

Legolcsóbb bevásárlási forrás :

CSILLAG TESTVÉREK
rövidáru nagykereskedése, püspöki palota

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállai.*í nyomdájában Debrecen, Fereac^Józs^iU 59’


